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الصف الأول الإعدادى٢

نمــــوذج )١(

السؤال الأول

أكمل الشكل الذى أمامك:
 1  �يشــر الرقــم )١( إلى حلول فصــل ..................   فى نصف 

الكرة الجنوبى.
 2  �يشير الرقم )٢( إلى حلول فصل ................  فى نصف الكرة 

الجنوبى.
 3  �يشير الرقم )٣( إلى تعامد الشمس على دائرة .............. .

 4  �يشــر الرقــم )٤( إلى حلــول الصيــف الشــمالى  فى يــوم 
................ يونيو.

السؤال الثانى

اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:
 1  أقيم ............. عند الجندل الثانى لنهر الني�ل للاستفادة فى تحديد الضرائب. �

)سد اللاهون- قناة سيزوستريس- مقياس الني�ل- هرم هوارة( 
)الرومان- البطالة- الفرس- الهكسوس(  2  أخذ المصريون القدماء العجلات الحربي�ة عن .......... .�

 3  يعتبر الملك ............ المؤسس الحقيقى للأسرة العشرين.�
)تحتمس الثالث- رمسيس الثانى- رمسيس الثالث- أمنمحات الثالث( 

 4  �اليونسكو هى هيئ�ة دولية تابعة لمنظمة ......... .
)الأمم المتحدة- مجلس الأمن- جامعة الدول العربي�ة- الوحدة الإفريقية( 

 5  �أقام الملك ........... أول ثورة ديني�ة نادى بها بعبادة إله واحد.�
)توت عنخ آمون- رمسيس الثانى- أمنحتب الرابع- تحتمس الثالث( 

السؤال الثالث

)  ا  ( اكتب كلمة )صواب( أمام العبارة الصحيحة، وكلمة )خطأ( أمام العبارة غير الصحيحة:
)            (  1  الجاذبي�ة على سطح الأرض تساوى الجاذبي�ة على سطح القمر.�

 )            (  2  أكبر دائرة عرض هى دائرة الاستواء.�

)ب( دلل على صحة العبارة:  استرد أبسماتيك الأول لمصر حريتها واستقلالها وقوتها الاقتصادية. 
...................................................................................................................................................................................

21 ديسمبر

شتاء جنوبى
23 سبتمبر

الشمس

21 مارس

) ٢ (

) ٣ (

) ١ (

) ٤ (
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الصف الأول الإعدادى٣

نمــــوذج )٢(

)  ا  ( ادرس الشكل الذى أمامك، ثم أكمل العبارات التالية:

 1  يحدث ذلك فى يوم ................ .

 2  يكون فصل ................ فى نصف الكرة الشمالى.

 3  يكون فصل ................ فى نصف الكرة الجنوبى.

)ب( رتب الأحداث التاريخية الآتي�ة من القديم إلى الحديث: 

).......( حفر قناة سيزوستريس. ).......( معركة مجدو.	

).......( تشيي�د معبد اللابرنت.    ).......( ثورة كهنة الإله آمون.	

السؤال الثانى

صوب ما تحته خط: 

 1  القطر القطبى أطول من القطر الاستوائى. 

 2  تنحرف الرياح إلى يسار اتجاهها فى نصف الكرة الشمالى. 

 3  استطاع رمسيس الثالث  طرد الهكسوس من مصر. 

 4  أعاد الملك أبسماتيك الأول حفر قناة سيزوستريس. 

السؤال الثالث

)  ا  ( اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:

 1  �تشرق الشمس فى مدين�ة الرباط بعد مدين�ة لندن، مما يعنى أن الرباط تقع فى نصف الكرة ........... .� 

)الشرقى- الغربى- الشمالى- الجنوبى(  �

 2  �يختلف عصر أمنحتب الرابع عن باقى ملوك الدولة الحديث�ة فى اهتمامه بـ......... .�

)أمور الدين- التوسعات الحربي�ة- العلاقات التجارية - المنشآت الزراعية(  �

)ب( ما النت�ائج المترتب�ة على: الدورة السنوية للأرض؟ 
...................................................................................................................................................................................

مدار السرطان



الصف الأول الإعدادى٤

نمــــوذج )3(

السؤال الأول 

 أمامك شكل تخطيطى للكرة الأرضية، اكتب ما تدل عليه الأرقام الآتي�ة: 

 1  القطر ............................................... . 

 2  القطر  ............................................... . 

القطب .............................................. .  3 

 4  القطب  ............................................ . 

السؤال الثانى

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:

 1  يب�دأ الصيف فى نصف الكرة الجنوبى عندما تتعامد الشمس على ............. .�

)مدار السرطان- خط جرينتش- مدار الجدى- دائرة الاستواء( �

)الشمس - المشترى - المريخ - نفسها(  2  الدورة اليومية للأرض هى دوران الأرض حول ............. .�

)زوسر - أمنمحات الأول - سنفرو - سنوسرت الثالث(  3  قام الملك ............ بحفر قناة سيزوستريس.�

 4  انتصر الملك .............. على شعوب البحر المتوسط عند مصب نهر الني�ل الغربى.�

)رمسيس الثانى - رمسيس الثالث - أبسماتيك الأول - نخاو( �

السؤال الثالث

 )  ا  ( اكتب كلمة )صواب( أمام العبارة الصحيحة، وكلمة )خطأ( أمام العبارة غير الصحيحة:

).................( ا بين الصيف والربيع. �  1  يعتبر فصل الخريف فصلً انتقاليًّ

).................(  2  الجاذبي�ة على كوكب الأرض أعلى من كوكب المشترى.�

).................(  3  أعاد الملك توت عنخ آمون إلى عبادة الإله آمون مكانتها.�

)ب(  بم تفسر ...؟ يطلق على عصر الدولة الوسطى عصر الرخاء الاقتصادى.

...................................................................................................................................................................................

3

4

٢

1



نمــــوذج )٤(

الصف الأول الإعدادى٥

السؤال الأول 

 أمامك الشكل التالى، قم بكتابة مدلول ما تشير إليه هذه الأرقام: 

 . ................................................   1 

 . ...............................................    2 

 . ................................................. 3 

 . ...............................................    4 

السؤال الثانى

اكتب كلمة )صواب( أمام العبارة الصحيحة، وكلمة )خطأ( أمام العبارة غير الصحيحة:

).................(  1  تخترق الأشعة العمودية مسافة أقصر من الغلاف الجوى للأرض. �

).................(  2  نادى توت عنخ آمون إلى عبادة إله واحد أسماه آتون.�

).................(  3  قاد أمراء الأسرة السابعة عشرة الكفاح المسلح ضد الهكسوس.�

).................(  4  اخترع رمسيس الثانى حرب المداهمة والاستب�اقية. �

السؤال الثالث

 )  ا  ( اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:

 ) 1
٥  – 1

٤  – 1
٨  – 1

6 (  1  جاذبي�ة القمر ............. جاذبي�ة الأرض.�

)يمين - يسار - غرب - جنوب(  2  تنحرف الرياح ............. اتجاهها فى نصف الكرة الشمالى.�

 3  أرسل الملك ................. بعثة من الفينيقيين للدوران حول إفريقيا.�

)أحمس - رمسيس الثانى - أبسماتيك الأول - نخاو( �

)ب( بم تفسر ...؟ سمى عصر الدولة الحديث�ة عصر المجد الحربى.

...................................................................................................................................................................................

66.5° شمالً

66.5° جنوبًا

23.5° شمالً

23.5° جنوبًا

صفر

90° القطب الشمالى

90° القطب الجنوبى

)٣(

)٢(

)٤(

)١(



نمــــوذج )٥(  15
درجة

الصف الأول الإعدادى٦

السؤال الأول 

 ادرس الشكل الذى أمامك جيدًا، ثم أجب: 

 1  يمثل رقم )1(  ............................................... . 

 2  المسار المحدد على نموذج الكرة الأرضية يوضح  ......................... نتيجة ...................... . 

يمثل رقم )٣( زاوية ميل مقدارها .............................................. .  3 

السؤال الثانى

 اختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس:

)الشتاء - الصيف - الربيع - الخريف(   1  تقصر فترة النهار وتطول فترة الليل فى فصل  .............. .�

 2  أنشأ الملك .................... سد اللاهون بالفيوم.�

)أمنمحات الأول - أمنمحات الثانى - أمنمحات الثالث - سنوسرت الثالث( �

)أون - منف - طيب�ة - أواريس(  3  كانت مدين�ة ............ عاصمة الهكسوس فى مصر.�

 4  نقل .......................العاصمة من مدين�ة طيب�ة إلى مدين�ة أثيت تاوى.�

)أمنمحات الأول – أمنمحات الثالث – سنوسرت الثالث – تحتمس الثالث(  �

السؤال الثالث 

)  ا  ( اكتب كلمة )صواب( أمام العبارة الصحيحة، وكلمة )خطأ( أمام العبارة غير الصحيحة:

)................(  1  أكبر دائرة عرض هى دائرة الاستواء.�

)................(  2  أرسلت الملكة حتشبسوت رحلتيها البحريتين إلى بلاد بونت.�

)................(  3  خاض تحتمس الثالث معركة قادش ضد الحيثيين.�

)ب( ما النت�ائج المترتب�ة على ...؟ دوران الأرض حول نفسها.

...................................................................................................................................................................................

١
٣

٢



الصف الأول الإعدادى2

إجابــة نمــــوذج )١(

السؤال الأول 

 1  الخريف 	 2  الصيف 

 3  الاستواء 	 4  21

السؤال الثانى

 1  مقياس الني�ل 	 2  الهكسوس

 3  رمسيس الثالث	 4  الأمم المتحدة

 5  أمنحتب الرابع

السؤال الثالث

)  ا  (
 1   )خطأ( 	 2  )صواب( 

ا نجح فى طرد الأشــوريين من مصر ، ضم إقليم منف، عمل على تنمية التجارة الخارجية مع  ن جيشًا قويًّ )ب( �حيث كوَّ
المدن الفينيقية. 



الصف الأول الإعدادى3

إجابــة نمــــوذج )٢(

السؤال الأول 

)  ا  (
 1  21 يونيو 	 2  الصيف

 3  الشتاء

)ب(  
 1  حفر قناة سيزوستريس.  

 2  تشيي�د معبد اللابرنت.
 3  معركة مجدو.

 4  ثورة كهنة الإله آمون.

السؤال الثانى

 1  أقصر 	 2  يمين 
 3  أحمس	 4  نخاو

السؤال الثالث

)  ا  (
 1   الغربى 	 2  أمور الدين 

)ب( أدى إلى تعاقب فصول السنة الأربعة.



الصف الأول الإعدادى4

إجابــة نمــــوذج )٣(

السؤال الأول 

 1  القطبى	 2  الاستوائى
 3  الشمالى	 4  الجنوبى

السؤال الثانى

 1  مدار الجدى	 2  نفسها 
 3  سنوسرت الثالث	 4  رمسيس الثالث

السؤال الثالث

)  ا  (
 1  )خطأ( 	 2  )خطأ( 

 3  )صواب( 

)ب( بسبب: 
- قيام ملوكها باستثمار الموارد الطبيعية للنهوض بالبلاد.

- إقامة العديد من المشروعات التى ساهمت فى النهوض بالبلاد فى مختلف المجالات.



إجابــة نمــــوذج )٤(

الصف الأول الإعدادى5

السؤال الأول 

 1  دائرة الاستواء 	 2  مدار السرطان 
 3  الدائرة القطبي�ة الشمالية 	 4  مدار الجدى

السؤال الثانى

 1  )صواب( 	 2  )خطأ( 
 3  )صواب( 	 4  )خطأ( 

السؤال الثالث

)  ا  (
1
6   1 

 2   يمين 
 3   نخاو

)ب( لأن ملوك هذا العصر:
- اهتموا باتساع ملكهم وزيادة مساحة إمبراطوريتهم.

- �خاضوا العديد من المعارك العسكرية، وحققوا فيها انتصارات رائعة على أعدائهم كانتصارهم على )الهكسوس- 
الحيثيين(.

نوا أول إمبراطورية فى التاريخ امتدت خارج حدود مصر  فى آسيا وإفريقيا. - كوَّ



درجة15 إجابــة نمــــوذج )٥(

الصف الأول الإعدادى6

السؤال الأول 

 1  محور الأرض
 2  انحراف الرياح- دوران الأرض حول محورها من الغرب إلى الشرق 

 3  23.5 درجة 

السؤال الثانى

 1  الشتاء	 2  أمنمحات الثالث
 3  أواريس	 4  أمنمحات الأول

السؤال الثالث

)  ا  (
 1  )صواب( 	 2  )صواب( 

 3  )خطأ( 

)ب( أدى إلى:
- تعاقب الليل والنهار واختلاف التوقيت.

- شروق الشمس على الجهات الشرقية قبل الجهات الغربي�ة للأرض.
- انحراف الرياح يمين اتجاهها فى نصف الكرة الشمالى، ويسار اتجاهها فى نصف الكرة الجنوبى.

- انحراف الأجسام الساقطة على سطح الأرض عن الخط العمودى.



الصف ال䐣ول ال䐥عدادى٢

نمــــوذج )١(

السؤال ا�ول

 أمامك شكل تخطيطى للكرة ال䐣رضية، اكتب ما تدل عليه ال䐣رقام ال䐢تية: 

 . ............................................... �����  ١ 

 . ...............................................  �����  ٢ 

 . .............................................. ����� ٣ 

 . ............................................  �����  ٤ 

السؤال الثانى

:������ �� ��
 ��
�	�� ������ ��� 

(������ - ������� - �������  �­�� - �����
)  . ............. ��� �����
 ����  ١ 

(����� - ����� - ����� - �����)  . ............. ��� ���� ����� �� ���� �

�
��  �����  ٢ 

(������ ������ - ����� - ���� �����
¡ - ���¢)  .�����£�  ��� ��¤ ............ ¥��� ¦��  ٣ 

 .§�¨�� ©ª
��� ��� �	
 ��� «����� ����� ¬�®¯ ��� .............. ¥��� �	���  ٤ 

(��° - ���� ¥
±����¡ - ������ �²�
� - ³���� �²�
�)

السؤال الثالث

:��
�	�� ´µ  ���®�� ¦�
¡ (¶��) ���·� ،��
�	��  ���®�� ¦�
¡ (¬��¹) ���· ���� 

(.................)  . ������� ��
�· ´µ ����  ١ 

(.................)  .����� ���� �
 ���¡ ���� ���� ��� �ª
�º�»�  ٢ 

(.................)  .����� ���� ¼®�� ������ �����
¡ ¶��¡  ٣ 

السؤال الرابع

.���	���� ������ �	� ������ ������ �	� ��� ½�� �À ±��� ...؟ ¾

........................................................................................................................................................................
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نمــــوذج )٢(

الصف ال䐣ول ال䐥عدادى٣

السؤال ا�ول

 أمامك الشكل التالى، قم بكتابة مدلول ما تشير إليه هذه ال䐣رقام: 

 . ................................................   ١ 

 . ...............................................    ٢ 

 . ................................................. ٣ 

 . ...............................................    ٤ 

السؤال الثانى

:��
�	�� ´µ  ���®�� ¦�
¡ (¶��) ���·� ،��
�	��  ���®�� ¦�
¡ (¬��¹) ���· ����
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Â ��� ��± ����  ٢ 

(.................)  .���Ç��� �È É���� Ê��Ç��  ��� �®�����  ���� ���
¡ ���  ٣ 

(.................)  .Ë��� �Ì� ÆÅ �������� ��
���� ���Í�Î� �Ç��� Ë���¡  ٤ 

السؤال الثالث
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السؤال الرابع

.§�Ø� �Ù�� �	� �ª�¾�Ø� ������ �	� Ú� ؟... ���± À� 

........................................................................................................................................................................

ً
٦٦٫٥° شمال

٦٦٫٥° جنوبًا

ً
٢٣٫٥° شمال

٢٣٫٥° جنوبًا

��¹

٩٠° القطب الشمالى

٩٠° القطب الجنوبى

(٣)

(٢)

(٤)

(١)



نمــــوذج )٣(  ١٥
درجة

الصف ال䐣ول ال䐥عدادى٤

السؤال ا�ول

 ادرس الشكل الذى أمامك جيدًا، ثم أجب: 

 . ...............................................  (١) À�� ©��¾  ١ 

 . ...................... �Ù
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السؤال ا�ول
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صفحة  الفيس باسم ) وليد نصرى (مرفوعة على  الملازم( 01226084618)  واتس -ت   وليد نصرى

 الدراسات الاجتماعية الصف الأول و الثاني والثالث الإعدادي  -  الثالث الثانوىالجغرافيا 

حة
صف

ال
8

الأرض كروية  )  تشبه الكرة تقريبا   (   •شكل الأرض

 سطح الكرة الأرضية منحنى •

يبدو لنا سطح الأرض منبسطا وليس به أي انحناء •سطح الأرض

لأننا ما نراه هو مساحة صغيرة جدا من سطح الأرض•

اخرمكان إلى زاوية سقوط أشعة الشمس على الأرض من  تختلف•أشعة الشمسزاوية 

تكون أشعة  الشمس عمودية في مكان ومائلة في مكان اخر•

المناخ   تنوعيؤدى هذا إلى •النتيجة

البيئات     (      -  الكائنات الحية     -  النبات  )    تنوع المناخ يؤدى إلى  تنوع •

نفس الوقت فيتسقط أشعة الشمس على أجزاء  من سطح الأرض ولا تسقط على أجزاء أخرى  •سقوط أشعة الشمس

رإلى حدوث الليل والنهاذلك يؤدى •النتيجة

سقوط أشعة الشمس على الأرض بزاوية واحدة  ) في شكل عمودي  ( •زاوية أشعة الشمس

 ثبات المناخ  •النتيجة

*  البيئات     (               الكائنات الحية*              النبات  يؤدى إلى عدم  تنوع )    ثبات المناخ  •

 سقوط أشعة الشمس على كل سطح الكرة الأرضية في وقت واحد •سقوط أشعة الشمس

يؤدى ذلك إلى  عدم حدوث الليل والنهار•النتيجة

الدرس الأول   )  شكل الأرض وأبعادها (

( على الوحدة الثانية ) رحلة  كوكب الأرض

النتائج المترتبة على الشكل الكروي للأرض

النتائج المترتبة اذا كانت الأرض مسطحة

شكل الأرض

للأرض لشكل المسطحا للأرض الكرويالشكل 
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 الدراسات الاجتماعية الصف الأول و الثاني والثالث الإعدادي  -  الثالث الثانوىالجغرافيا 

حة
صف

ال
9

 

 

 

 خط وهمى يمتد من الشرق إلى الغربهو  • القطر الاستوائي

 يمر بمركز الكرة الأرضية •

 القطب الشمالي والقطب الجنوبي  بين خط وهمى يصلهو  • القطر القطبي

 يمر بمركز الكرة الأرضية •

 

 

 

 أبعاد الأرض عن مركزها غير متساوية • التساوي

 كم ( 12681.6ميل (   )   7927)   القطر الاستوائي • السبب

 كم (  12638.4ميل (      )  7900)    القطر القطبي  •

 القطر الاستوائي اكبر من القطر القطبي •

 
 النتيجة

 أصبحت الأرض غير كاملة الاستدارة  •

 الاستواءعند دائرة  قليلة منبعجة  •

 مفلطحة عن القطبين •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اتساع مساحة كوكب الأرضبسبب  • السبب

 ( ) على مجسمات وخرائط الكرة الأرضية وهمية العلماء برسم خطوط طولية ودوائر عرضية قام •

 تسهيل دراسة سطح الأرض • الهدف

 

 

 خطوط الطول ودوائر العرض

 أقطار الأرض

 أبعاد الأرض
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حة
صف

ال
1

0
 

 

 

 

 ) تسهل من دراسة سطح الأرض (خطوط وهمية هي  • التعريف

 ) الدرجة صفر  (          جرينتشخط  • الرئيسيالخط 

 ( الشرق والغرب نصفين  )   إلى الأرضيةيقسم الكرة  •

 دوائر  أنصافهي  • شكل الخطوط

 (   الجنوبيالقطب  )   إلىوتنتهى  (   الشماليالقطب  )  تبدا من •

 جرينتش ( خطشرق  180)          غرب خط جرينتش ( 180)      خط  360 • عدد الخطوط

 ) شرق وغرب ( الأرضتحديد المواقع على سطح  • فائدة الخطوط

 على سطح الارضتحديد الزمن وفروق التوقيت من مكان لمكان  •

 سمى بخط جرينتش نسبه لبلدة جرينتش تقع جنوب لندن • ملحوظة

 لتحديد خط الطول الرئيسي 1884الجغرافي عقد بها المؤتمر  •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 في المدن الواقعة على خط طول واحد • يتفق التوقيت

 مثل ) القاهرة والخرطوم ( •

 في المدن الواقعة على خطوط طول مختلفة • يختلف التوقيت

 مثل )  القاهرة وتونس ( •

 

 حساب الزمن باستخدام خطوط الطول

 اولًا  ) خطوط الطول (
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1
 

 

 

 الشرق إلىمن الغرب أمام الشمس  حول نفسها  الأرضتدور  • السبب

 ساعة  (  24مرة كل  )    •

 خط جرينتش (    شرقالشمس على الأماكن الواقعة  )  تشرق • النتيجة

 خط جرينتش   (  غرب قبل الأماكن الواقعة  )   •

 (  دقائق 4يكون الفرق بين كل خط طول والذى يليه  )   • التوقيتفي الفرق 

 
 حساب فرق التوقيت

 الاتجاه نحو الشرق  فييضاف فرق التوقيت  •

 الاتجاه نحو الغرب في التوقيتيطرح فرق  •

 ) يتم تقديم الساعة بالاتجاه شرقا ويتم تأخير الساعة بالاتجاه غربا ( •

 

 

 

 تقع على خط صفر ) جرينتش ( • لندن

 الساعة بها التاسعة صباحا •

 شرق خط جرينتش 30تقع على خط  • الإسكندرية

 ( الإسكندرية فيالمطلوب ) كم تكون الساعة  •

 
 

 الحساب

 ( خط طول  30صفر  =    – 30الفرق بين خطوط الطول )  •

 ( دقيقة  120=  4×   30) الزمن بين المدينتين   فيالفرق  •

 ( ساعة  2=   60÷   120ساعات )  إلىالتحويل  •

 (  11=  2+  9)  جرينتششرق خط  في الإسكندرية •

 صباحا 11  الإسكندرية فيالساعة  •

 

 

 دوائر وهمية ) تسهل من دراسة سطح الأرض ( • التعريف

 تصغر الدوائر تدرجيا كلما اتجهنا شمال وجنوب دائرة الاستواء  • شكل الدوائر

 تصبح نقطة  عند  )  القطب الشمالي والجنوبي (  •

 دائرة الاستواء  ) اكبر الدوائر ( • الدائرة  الرئيسية

 تأخذ الرقم صفر •

 ) جنوبي (و   ) شمالي (    نصفينتقسم الكرة الأرضية إلى  •

 ) على مسافات متساوية (                     دائرة        180 • عدد الدوائر

 دائرة جنوب دائرة الاستواء ( 90)        دائرة شمال دائرة الاستواء (    90)    •

 خطوات حل مسائل الزمن

 ثانيا  ) دوائر العرض (

 اختلاف التوقيت على سطح الكرة الأرضية من مكان لأخر
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حة
صف
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2
 

 

 

 الدرجات الدوائر
 (       اقصى شمال الكرة الأرضية 90)  • نقطة القطب الشمالي

 شمال دائرة الاستواء    ( 66.5)  • الدائرة القطبية الشمالية  

 (    شمال دائرة الاستواء 23.5)  • مدار السرطان

 دائرة الاستواء ) صفر (

 (    جنوب دائرة الاستواء 23.5)  • مدار الجدى

 (    جنوب دائرة الاستواء 66.5)  • الدائرة القطبية الجنوبية  

 (       اقصى جنوب الكرة الأرضية 90)  • الجنوبينقطة القطب 

 

 

 

 الإنسان على سطح الأرض ) شمال وجنوب ( مكانتحديد  • تحديد مكان الأنسان

 المدن والبلدان مواقعتحديد  فيتشترك مع خطوط الطول  • تحديد موقع المدن

تقسيم المناطق 
 الحرارية

 تقسم الأرض إلى مناطق حرارية  •

 الأمطار ( –الرياح  –) الحرارة  من حيث  المناخ أحوال معرفة فيتفيد  •

 جنوب مصر اقصى يمر مدار السرطان في • ملحوظة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اهم الدوائر
 

 دوائر العرض أهمية
 

 

 دوائر العرض
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 دوران الأرض حول نفسها ) محورها ( أمام الشمسهو  • التعريف

 الدوران من الغرب إلى الشرق • الاتجاه

 ساعة 24مرة كل  • الفترة

 الشروق والغروب*                                                    تعاقب الليل والنهار • النتيجة

 * انحراف الرياح                                 انحراف الأجسام الساقطة        •

 بمركز الأرض يمر خط وهمى يصل بين القطبين  ) الشمالي والجنوبي ( هو  • محور الأرض

 درجة 23.5يميل عن الخط العمودي بمقدار  •

 

 

 

 

 

  من اهم الظواهر اليومية )  تنظم الحياة التي نعيشها  ( • الأهمية

 20لم يتمكن العلماء من كشف أسرارها إلا في أواخر القرن  •

 نتيجة الشكل الكروي للأرض • حدوث الليل والنهار

 نصف الكرة المواجهة للشمس يكون نهارا  ) يتلقى الضوء ( • النهار

 نصف الكرة الغير مواجه للشمس يكون ليلا  ) يسوده الظلام (  • الليل

 
 تعاقب الليل والنهار

 بسبب دوران الأرض حول ) محورها ( أمام الشمس   ) الدورة اليومية ( •

 يصبح نصف الكرة الذى كان مضيئاً   ) ليلا ( •

 يصبح نصف الكرة الذى كان مظلم   ) نهارا ( •

 

 

 
 دوران الأرض

 بسبب دوران الأرض حول نفسها ) محورها (  من الغرب إلى الشرق •

 جعل الشمس كأنها تتحرك •

 تشرق الشمس من جهة  ) الشرق   (     وتغرب من جهة  )  الغرب ( •

 

 

 تنحرف الأجسام الساقطة على سطح الكرة الأرضية عن الخط العمودي • الانحراف

 الدرس الثاني  )  الليل والنهار (

 الدروة اليومية للأرض

 نتائج دوران الأرض حول محورها

 والنهارالليل ظاهرة تعاقب 

 الشروق والغروب
 

 الساقطة انحراف الأجسام
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 يكون في نصف الكرة الشمالي حيث تنحرف الرياح  )  يمين اتجاها  (  • الانحراف يمينا

 يكون في نصف الكرة الجنوبي حيث  تنحرف الرياح   )  يسار اتجاها  ( • الانحراف يسارا

 

 

 

 
 

 النتائج

 ) نفسها ( ( محورهااذا كانت الأرض ثابتة ) لا تدور حول  •

 لن يحدث  تعاقب الليل والنهار •

 يظل الجزء الغير مواجهه للشمس )  ليلا دائما (    دائما ( ايظل الجزء المواجهة للشمس )  نهار •

 (  تكون الحياة صعبة ومستحيلة) •

 عدم حدوث ظاهرة الشروق والغروب •

 الاجسام الساقطة على سطح الكرة الارضية عن الخط العموديعدم انحراف  •

 عدم انحراف الرياح يمين اتجاهها في نصف الكرة الشمالي  •

 عدم انحراف الرياح يسار اتجاهها في نصف الكرة الجنوبى •

 

 

 

 الشرح الأسباب
 على سطح الأرض بفعل الجاذبية ءدوران الأرض ينجذب اليها كل شيعند  • الجاذبية الأرضية

 تدور الأشياء مع الأرض في نفس اتجاهها •

 لذلك تبقى الأشياء في مكانها دون ان تنفصل عنها •

 انتظام سرعة دوران الأرض تساعد على عدم الإحساس بالدوران • انتظام السرعة

 مناسبة للحياة المستقرةكوكب الأرض يمتاز بجاذبية محددة  • ملحوظة

 

 

 مثل جاذبية القمر • قليلة

 يطير الإنسان عندما يبذل أي مجهود • النتيجة

 جاذبية الأرض   (   سدس  )جاذبية القمر   •

 مثل جاذبية كوكب المشترى • كبيرة

 التصاق الإنسان بالأرض ولا يستطيع ان  يتحرك • النتيجة

 ملحوظة لا نشعر بدوران الأرض حول نفسها ) محورها (

 انحراف الرياح
 

 ملحوظة )  اذا كانت الأرض ثابتة (

 ملحوظة : اذا كانت جاذبية الأرض
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 الليل والنهارظاهرة تعاقب 
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 دوران الأرض حول الشمس هي  • التعريف

 الدوران من الغرب إلى الشرق • الاتجاه

 ) مرة كل سنة (   يوم وربع  365مرة كل     • الفترة

 ( الشتاء     *  الربيع      *  الصيف            * الخريف) حدوث الفصول الأربعة وتعاقبها كل سنة        • النتيجة

 اختلاف درجات الحرارة في كل فصل •

 ) تنوع الحياه ( تنوع المحاصيل الزراعية   (   –) تنوع المناخ    عن اختلاف درجات الحرارة ينتج  •

 

 

 

 الشكل الكروي للأرض • السبب

 ) على دوائر العرض (   أدى إلى اختلاف زاوية سقوط أشعة الشمس على سطح الأرض  •

 الحرارة ( اشد) تكون      المنطقة التي تسقط عليها الأشعة العمودية • النتيجة

 ) تكون اقل حرارة (       تسقط عليها الأشعة المائلة  التيالمنطقة  •

 

 

 الأشعة العمودية
 تخترق مسافة قصيرة من الغلاف الجوي للأرض • الاختراق

 تفقد جزء قليل من حرارتها •

 تغطى مساحة صغيرة من سطح الأرض • التغطية

 رارة (هذه المساحة من الأرض شديدة الح ) تكون  الصغيرة الحرارة على تلك المساحةتتركز  •

 

 المائلةالأشعة 
 تخترق مسافة طويلة من الغلاف الجوي للأرض • الاختراق

 تفقد جزء كبير  من حرارتها •

 تغطى مساحة واسعة من سطح الأرض • التغطية

 اقل حرارة ( هذه المساحة الكبيرة  ) تكون  الواسعة  تتوزع الحرارة على تلك المساحة •

 

 

 الدرس الثالث  )  فصول السنة  (

 اختلاف درجات الحرارة في كل فصل

 الأشعة العمودية والمائلة 

 

  الدروة السنوية للأرض
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 ) يسمى عام (  يوما  وربع  365دوران الأرض حول الشمس كل    • السبب

 اتجاه واحد فيثبات ميل المحور  •

 في اتجاه واحد محور الأرض ميل ثبات • المحورميل ثبات 

 منية محددةزيجعل تعامد الشمس على دائرة عرض رئيسية معينة في فترة   •

 

 

 

 تعاقب فصول السنة الأربعة
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 سبتمبر 23الخريف يونيو 21 الصيف مارس 21الربيع  ديسمبر 21الشتاء  
 الخريف الشمالي ) الاعتدال الخريفي ( الصيف الشمالي ) الانقلاب الصيفي ( ( الربيعي) الاعتدال  الشماليالربيع  الشتاء الشمالي ) الانقلاب الشتوي ( التعريف

 دائرة الاستواءعلى  مدار السرطانعلى  دائرة الاستواءعلى  مدار الجدىعلى  تعامد الشمس

 النصف الشماليفي  درجات الحرارةانخفاض  الحرارة

 النصف الجنوبيارتفاع درجة الحرارة في 

 النصف الشماليفي تعتدل درجة الحرارة 

 النصف الجنوبيتعتدل درجة الحرارة في 

 النصف الشماليارتفاع درجات الحرارة في 

 النصف الجنوبيانخفاض درجة الحرارة في 

 النصف الشماليتعتدل درجة الحرارة في 

 النصف الجنوبيتعتدل درجة الحرارة في 

 النصف الشمالي ) شتاء ( الفصول

 النصف الجنوبي ) صيف (

 النصف الشمالي ) ربيع (

 النصف الجنوبي ) خريف (

 النصف الشمالي ) صيف (

 النصف الجنوبي ) شتاء (

 النصف الشمالي ) خريف (

 الجنوبي ) ربيع (النصف 

 

 

 

 الخصائص الفصول
 * انخفاض درجات الحرارة              * نشاط الرياح                              * سقوط الأمطار          قصر )  النهار  (    وطول  )  الليل  (         • الشتاء

 * تنبت فيه أوراق الشجراعتدال درجات الحرارة                                   تساوى طول الليل والنهار                                *   • الربيع

 * ارتفاع درجات الحرارة                          طول )  النهار  (    وقصر  )  الليل  (       • الصيف

 * تسقط فيه أوراق الشجر                                   درجات الحرارةتساوى طول الليل والنهار                                *  اعتدال  • الخريف

 

 

 فصول السنة الأربعة

 خصائص الفصول الأربعة
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 النتيجة

 عدم حدوث ظاهرة تعاقب الفصول الأربعة •

 عدم تنوع المناخ •

 يكون )  صيف دائم   (  في نصف الكرة الأرضية المواجه للشمس •

 يكون )  شتاء دائم  (  في نصف الكرة الأرضية الغير مواجهه للشمس •

 

 

 

 
 النتيجة

 عمودية(  فقط  عند دائرة الاستواءكانت أشعة الشمس )   •

 كانت أشعة الشمس  )  مائلة  (   على بقية أجزاء الأرض •

 وعدم حدوث الفصول الأربعة الأرضفي كل جزء من  ثبات حالة المناخ •

 

 

 

 ترتبيهاجاءت فصول السنة الأربعة بغير  • النتيجة

 يمكن تكرار فصل الشتاء مثلا أو الصيف اكثر من مرة في السنة الواحدة •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ملاحظات

 عدم دوران الأرض حول الشمس

 لم يكن محور الأرض مائلا أثناء الدوران

 لم يكن محور الأرض ثابت الميل في اتجاه واحد أثناء الدوران
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 أمام العبارة الخطأ : مع تصحيح الخطأ .× ( ( أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )        السؤال الأول  : ضع علامة )      

 ( )          منبعجة عند دائرة الاستواء ومفلطحة عند القطبين الأرض .1

 ( )            دقائق أربعة والأخرالفرق بين كل خط طول  .2

 ( )    × ( التوقيت فيتختلف )  التوقيت مثل القاهرة وتونس فيالمدن الواقعة على خطوط طول مختلفة تتفق  .3

 ( )            يتم تحديد الزمن عن طريق خطوط الطول .4

 ( )    ×  ) خط طول واحد (  لوقعوهما على دائرة عرض واحدة مالقاهرة والخرطو فيالزمن واحد  .5

 ( )       نصف الكرة الجنوبى يمر مدار السرطان فى نصف الكرة الشمالى بينما يمر مدار الجدى فى .6

 ( )             دائرة  الاستواء هياكبر دائرة عرض  .7

 ( )    × )خطوط وهمية على الخريطة(    توجد خطوط الطول ودوائر العرض فى الطبيعة .8

 ( )    ×  الغرب (نحو )      يؤخر المسافر ساعته اذا اتجه نحو الشرق .9

 ( )            غربايتم طرح فرق التوقيت اذا اتجهنا  .10

 
 الجمل التالية  اكملالسؤال الثاني : 

 شمال دائرة الاستواء 66.5عند دائرة عرض  الدائرة القطبية الشماليةتقع  .1

 تماما منبسطةعندما تسير على الأرض فإنها تبدو  .2

 التوقيتتتفق المدن التى تقع على خط طول واحد فى  .3

   الجنوبىالقطب فيصل بين القطب الشمالى و القطبىمن الشرق إلى الغرب أما القطر  الاستوائىيمتد القطر  .4

  أشعة الشمس يتوقف ارتفاع وانخفاض درجة الحرارة على سطح الأرض على زاوية سقوط .5

 
 ث اذا ماذا يحدالسؤال الثالث  : 

 ) كان يحدث الاتي  (   كانت الأرض مسطحة .1
  ( بشكل عمودى بزاوية واحدة  ) فى وقت واحد  على سطح الأرض سقوط أشعة الشمس 

  يؤدى الى عدم حدوث ظاهرة الليل والنهار 

 والبيئاتعدم تنوع المناخ والنبات والكائنات الحية  ثبات درجة الحرارة يؤدى الى  يؤدى ذلك  إلى 

 ) كان يحدث الاتى  (   لم يقم العلماء برسم خطوط الطول ودوائر العرض .2
  صعوبة تحديد فروق الزمن والتوقيت *                                 صعوبة تحديد موقع الإنسان على سطح الأرض 

 عدم تقسيم العالم إلى مناطق حرارية 

 )كانت أبعاد الأرض متساوية (  تساوى قطر الأرض الاستوائى والجنوبى .3
  أصبحت الأرض كاملة الاستدارة  

 رة  الاستواء   و  مفلطحة عن القطبينلن تكون منبعجة عند دائ 

   

 الوحدة الثانية ) رحلة إلى كوكب الأرض (
 الدرس الأول   )  شكل الأرض وأبعادها (
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  السؤال الرابع : ما النتائج المترتبة على  كل مما يأتي :
 )شكل الأرض(   ) أدى إلى  (  الشكل الكروي للأرض .1

 عمودية فى مناطق أخرى ( –) تكون مائلة فى مناطق  اختلاف زاوية سقوط أشعة الشمس على الأرض من منطقة لأخرى 

 الكائنات الحية ( –النبات  -*  تنوع  ) المناخ    تنوع فصول السنة ودرجات الحرارة يؤدى الى 

 فى نفس التوقيت سقوط أشعة الشمس على أجزاء من سطح الأرض وعدم سقوطها على أجزاء أخرى 

  حدوث ظاهرة الليل والنهاريؤدى الى 

 رض عن مركزها () اختلاف ابعاد الا  زيادة طول القطر الاستوائي عن القطر القطبي .2
  منبعجة قليلة عند دائرة  الاستواء   و  مفلطحة عن القطبينأصبحت *            أصبحت الأرض غير كاملة الاستدارة 

 وقوع القاهرة والخرطوم على خط طول واحد .3

 ادى الى اتفاق التوقيت فى كل من المدينتين 

 إلى  ( اختلاف زاوية  سقوط  أشعة الشمس على سطح الأرض  ) أدى ذلك .4

 ( الكائنات الحية –النبات  -المناخ   ) تنوع  *     تنوع فصول السنة ودرجات الحرارة 

 

 بم تفسرالسؤال الخامس  : 
 تسمية خط جرينتش بهذا الاسم .1

 خط الطول الرئيسي عقد بها مؤتمر لتحديد  تقع جنوب لندن التى سمى بخط جرينتش نسبه لبلدة جرينتش 

 حدد اشكال الحياة عليهاالشكل الكروي للأرض    .2

 حدوث ظاهرة الليل والنهار 

   اختلاف زاوية  سقوط  أشعة الشمس على سطح الأرض 

 الكائنات الحية ( –النبات  -*  تنوع  ) المناخ      تنوع فصول السنة ودرجات الحرارة 

     ربية في التوقيت  الأجزاء الشرقية من الأرض تسبق الأجزاء الغ .3

  ساعة 24حول نفسها ) محورها (امام الشمس من الغرب الى الشرق مرة كل بسبب دوران الارض 

 خط جرينتش قبل الأماكن الواقعة  )  غرب  (  خط جرينتش  ( لشمس على الأماكن الواقعة  ) شرقشروق ا  ادى الى 

 اختلاف التوقيت على سطح الكرة الأرضية من مكان لآخر   .4

 ساعة  ( 24من الغرب إلى الشرق مرة كل  )    لان  الأرض تدور حول نفسها  أمام الشمس 

 تشرق الشمس على الاماكن الواقعة شرق خط جرينتش قبل الاماكن الواقعة غربه 

 اذا اتجه غربا وتأخيرهايقوم المسافر بتقديم ساعته اذا اتجه شرقا  .5

  ساعة 24بسبب دوران الأرض حول محورها أمام الشمس من الغرب إلى الشرق كل 

  على المناطق الواقعة في الشرق قبل المناطق الواقعة في الغربتشرق الشمس 

  يطرح فرق التوقيت في الاتجاه نحو الغرب*    يضاف فرق التوقيت في الاتجاه نحو الشرق 

 أحجامهادوائر العرض غير متساوية فى  .6

 لأنها تتسع عند دائرة الاستواء وتضيق شمالا وجنوبا كلما اقتربنا من القطبين 
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 الظهر فى مدينة الرياض قبل مدينة القاهرةيؤذن  .7

  بسبب اختلاف التوقيت لانهما يقعان على خطوط طول مختلفة 

 تسبق القاهرة فى التوقيت (   الرياض تقع شرق القاهرة ( 

 الأرضيةقام العلماء برسم خطوط الطول ودوائر العرض على مجسم الكرة  .8

 لتسهيل دراسة سطح الأرض 

 )نرى الأرض مسطحة (   الأرض منبسطا وليس به اى انحناءيبدو لنا سطح  .9

 لان ما نراه هو مساحة صغيرة جدا من سطح الأرض 

 غير كاملة الاستدارة الأرض .10

 من القطر القطبي اطولالقطر الاستوائي لان *  لان ابعاد الارض عن مركزها غير متساوية 

 نفس الوقت فيالقاهرة والخرطوم  مدينتييؤذن الظهر فى  .11

 لانهما يقعان على خط طول واحد 

 
 ما بين القوسينمالإجابة الصحيحة  اخترالسؤال السادس  : 

 مدار السرطان (    –   خط جرينتش   -  ) دائرة الاستواء     وغربي شرقيإلى نصفين  الأرضيقسم ................. سطح  .1

 مدار السرطان (    –خط جرينتش      -  دائرة الاستواء)       تقسم .................. سطح الأرض إلى شمال وجنوب .2

 (  الشماليالقطب  –خط جرينتش  -دائرة الاستواء) ..............جنوب   أوتصغر دوائر العرض تدرجيا كلما اتجهنا شمال  .3

 ( شرق     –    غرب     -      جنوب      –  ) شمال      تقع ............... القاهرة  لأنهاالزمن  فيمدينة الرياض تسبق القاهرة  .4

 دائرة الاستواء( – مدار السرطان –) مدار الجدى       ...............جنوب مصر  فييمر  .5

 مدار السرطان ( –القطب الشمالي  - القطب الجنوبي)        جنوب دائرة الاستواء 90عند درجة عرض  نقطة.............  تقع .6

 ( القطبين     –مدار السرطان         -خط الاستواء            –) مدار الجدى        .............اصغر دائرة عرض توجد عند  .7

 ( 90عددها    –أنصاف دوائر      –   تتلاقى عند القطبين       -  غير متساوية)   يميز دوائر العرض أنها .......... .8

 ( 90عددها    – أنصاف دوائر     –تتلاقى عند القطبين          -) غير متساوية    يميز خطوط الطول أنها .......... .9

 
 

 أمامك رسم للكرة الأرضية وضح ما تشير اليه الأرقامالسؤال السابع : 
 صفروتقع عند درجة  الاستواءدائرة  .1

 شمالا 23.5 وتقع عند درجة  السرطان مدار .2

 جنوبا 23.5وتقع عند درجة  الجدىمدار  .3

 شمالا 66.5وتقع عند درجة  الدائرة القطبية الشمالية .4

 جنوبا  66.5وتقع عند درجة  الدائرة القطبية الجنوبية .5

 شمالا 90ويقع عند درجة  القطب الشمالي .6

 جنوبا 90ويقع عند درجة  القطب الجنوبى .7
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 اليه العبارات التاليةالسؤال الثامن :   اكتب ما تشير 
 ) دوائر العرض (      180وعددها  دوائر وهمية تحيط بالكرة الأرضية .1

 ) دائرة الاستواء (     دائرة عرض رئيسية درجتها صفر وتعتبر اكبر دائرة عرض .2

 ) مدار السرطان (      شمال دائرة  الاستواء 23.5دائرة عرض   .3

 ) مدار الجدى (      جنوب دائرة  الاستواء 23.5دائرة عرض   .4
 ) خطوط الطول (     خطا تتلاقى عند القطبين 360أنصاف دوائر عددها  .5

 ) خط جرينتش (        رئيسى درجته صفر طول  خط .6
 

 ( الأهمية  -العدد   -الشكل   –دوائر العرض وخطوط الطول من حيث ) المفهوم     قارن بين :   التاسع السؤال 
 

 دوائر العرض الطولخطوط  المقارنة أوجه
 دوائر وهمية ) تسهل من دراسة سطح الأرض (  خطوط وهمية ) تسهل من دراسة سطح الأرض (  التعريف

 خط   360 العدد

  (180  خط    ) غرب خط جرينتش 

  (180  خط) شرق خط جرينتش 

 180               دائرة 

    (90    ) دائرة شمال دائرة الاستواء 

   (90 ) دائرة جنوب دائرة الاستواء 

 تحديد المواقع على سطح الأرض ) شرق وغرب (  الأهمية

  على  بين الأماكنتحديد الزمن وفروق التوقيت

 الأرضيةسطح الكرة 

  على سطح الأرض ) شمال وجنوب ( المواقعتحديد 

  تقسم الأرض إلى مناطق حرارية 

  تفيد في معرفة أحوال المناخ 

  الأمطار ( –الرياح  –) الحرارة 

  تحديد موضع المدن  فيتشترك مع خطوط الطول 

 
 التوقيت بين  فيشرقا فما الفرق  10تقع على خط طول  شرقا ومدينة تونس 40اذا كانت مكة تقع على خط طول :   العاشرالسؤال 

 الفجر أذان فياسبق  وأيهماالمدينتين                                     
 ( شرقا 40تقع على خط طول )   المكرمةمكة 

 شرقا 10تقع على خط   تونس

 (  إيهما اسبق في أذان الفجر)   الفرق في التوقيت بين المدينتين  المطلوب

 
 

 الحساب

  ( خط طول  30=     10 – 40الفرق بين خطوط الطول ) 

  ( دقيقة  120=  4×   30الزمن بين المدينتين  )  فيالفرق 

 ( ساعة  2=   60÷   120ساعات )  التحويل إلى 

 الفرق  ) ساعتين  (  بين مكة وتونس 

 مكة المكرمة تقع شرق مدنية تونس 

 أذان الفجر سوف يؤذن في مكة قبل تونس بساعتين 
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 ما العلاقة بينالسؤال الحادي عشر 
 زاوية سقوط اشعه الشمس ودرجات الحرارة .1

  لأخر يؤدى الى اختلاف درجات الحرارةاختلاف زاوية سقوط اشعة الشمس من مكان 

 دوائر العرض والمناخ .2
 تقسم الكرة الارضية الى اقاليم مناخية 

  الرياح ( –درجات الحرارة  –تفيد دوائر العرض فى التعرف على احوال المناخ من حيث المطر 

 
 الجغرافية صحة كل عبارة من العبارات التالية بالأدلةايد السؤال الثاني عشر : 

 الار ض منحنيا ويشبه الكرة تقريباسطح  .1
 الدليل سقوط اشعة الشمس على اجزاء من سطح الارض ولا تسقط على اجزاء اخرى منها 

 القاهرة وتونس على خطوط طول مختلفة مدينتيتقع  .2
  يختلف التوقيت بين القاهرة وتونس الدليل 

   تقع الى الشرق منها لأنهاالقاهرة تسبق تونس فى التوقيت 

 العرض غير متساوية فى الحجمدوائر  .3
 الاستواء درجة صفر هياكبر الدوائر  الدليل 

 تصغر الدوائر كلما بعدنا عن دائرة الاستواء شمالا وجنوبا 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 الشيتات مرفوعة على صفحة  الفيس باسم ) وليد نصرى (  )مذكرات دراسات اجتماعية ( )ملخصات دراسات اجتماعية  (           ( 01226084618وليد نصرى )   

 الصف السادس الابتدائي –الدراسات الاجتماعية الصف الأول و الثاني والثالث الإعدادي   -الجغرافيا الصف الثالث الثانوي  

حة
صف

ال
1
4

 

 
 

 أمام العبارة الخطأ : مع تصحيح الخطأ .× ( ( أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )        السؤال الأول  : ضع علامة )      
 ( )          الأرضلتعاقب الليل والنهار اثر كبير فى تنظيم الحياة على سطح  .1

 ( )        ظاهرة الليل والنهار من اهم الحقائق الكونية التى تشهد على وحدانية الخالق .2

 ( )    ×  ( ثابتة) سرعة الأرض   أخرىحول نفسها من سنة إلى  الأرضتختلف سرعة دوران  .3

 ( )    ×  ) يميل عن الخط العمودى (    للأرضمع الخط العمودى  الأرضيتفق محور  .4

 ( )    ×  ساعة ( 24) مرة كل   يوم وربع  365الشمس مرة كل  أمامحول محورها  الأرضتدور  .5

 ( )          حدوث ظاهرة الشروق والغروب للأرضينتج من الدورة اليومية  .6

 ( )    ×  ) في النصف الجنوبي (   الشماليتنحرف الرياح يسار اتجاها فى نصف الكرة  .7

 ( )    ×  ) من الغرب إلى الشرق (  من الشرق إلى الغربأمام الشمس حول نفسها  الأرضتدور  .8

 ( )    × ) اقل من المشترى (  اعلى من الجاذبية على كوكب المشترى الأرضالجاذبية على كوكب  .9

 ( )       لم يتمكن العلماء من اكتشاف أسرار تعاقب الليل والنهار إلا فى أواخر القرن العشرين .10

 
 يحدث اذا اماذالسؤال الثاني :  

 ( ) محورها (  ثابتة  ) لا تدور حول نفسها الأرضكانت  .1

  يظل الجزء المواجهة للشمس )  نهار دائما (*     الليل والنهارلن يحدث  تعاقب 

  ) عدم حدوث ظاهرة الغروب والشروق*    يظل الجزء الغير مواجهه للشمس )  ليلا دائما 

 ويسار اتجاها فى نصف الكرة الجنوبى (  انحراف الرياح يمين اتجاها فى نصف الكرة الشمالي)عدم 

  على سطح الارض عن الخط العمودىعدم انحراف الاجسام الساقطة 

 لم يكن هناك تعاقب لليل والنهار .2

 اصبح جزء الارض المواجه للشمس نهار دائم والجزء الغير مواجهه للشمس ليل دائم 

 لا يستطيع الإنسان والحيوان والنبات الحياة بصورة طبيعية 

 عدم وجود جاذبية أرضية .3

 سوف تتفصل كل الاشياء عن الارض اثناء دوانها 

  الأرضعلى سطح  حياهعدم وجود 

 كانت جاذبية  كوكب الأرض مثل جاذبية القمر  .4

  لأن جاذبية القمر سدس جاذبية الأرض (  ) *    الأرض ولا يستطيع الوقوفعلى سطح يطير  الإنسانكان 

 مثل جاذبية كوكب المشترى  الأرضكوكب  كانت جاذبية  .5

   لأن جاذبية المشترى اكبر من جاذبية الأرض (*    التحركولا يستطع  الارضبسطح كوكب  التصاق الإنسان ( 

 
 
 
 

 الدرس الثاني  )  الليل والنهار (
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 الجمل التالية  اكملالسؤال الثالث : 
 العموديعن الخط  الأرضالساقطة على  الأجسام انحرافحول نفسها إلى  الأرضيؤدى دوران  .1

 الجاذبية الأرضية    سدسالجاذبية على القمر تساوى     .2

 
 بم تفسرالسؤال الرابع : 

 جول نفسها الأرض بدوران لا نشعر  .1

  قوة الجاذبية الارضية*     انتظام سرعة دوران الأرض بسبب 

 رؤية الشمس تشرق من جهة الشرق .2

 جعل الشمس كأنها تتحرك  بسبب دوران الأرض حول نفسها من الغرب إلى الشرق * 

 العمودي()انحراف الأجسام الساقطة على الأرض عن الخط  تعاقب الليل والنهار .3

   حدوث ظاهرة الشروق والغروب (

 ويسار اتجاها فى نصف الكرة الجنوبى (  انحراف الرياح يمين اتجاها فى نصف الكرة الشمالي)

 ساعة 24مرة كل  من الغرب إلى الشرق بسبب دوران الأرض حول نفسها ) محورها ( أمام الشمس 

 أهمية تعاقب الليل والنهار .4

  النبات ( –الحيوان  –له اثر كبير فى تنظيم الحياة على سطح الأرض  ) للإنسان 

 الليل للراحة واستعادة الإنسان نشاطه مرة أخرى    النهار للسعى والعمل * 

 
 : يأتيالمترتبة على كل مما  النتائجالسؤال الخامس  : ما 

 ساعة 24مرة كل   حول نفسها الأرضدوران  .1

  الشروق والغروبحدوث ظاهرة *    الليل والنهارتعاقب حدوث ظاهرة 

 ويسار اتجاها فى نصف الكرة الجنوبى   انحراف الرياح يمين اتجاها فى نصف الكرة الشمالي 

 *العموديعلى سطح الكرة الأرضية عن الخط  انحراف الأجسام الساقطة 

 الدورة اليومية للأرض .2

  تعاقب الليل والنهارحدوث ظاهرة 

 المناسبةجاذبية الأرض  .3

   أصبحت الأرض مناسبة للحياة*   ساعدت الإنسان على التحرك  بسهولة على سطح الأرض  

 الأرضانتظام سرعة دوران  .4
 شعر بحركة الأرض أثناء دورانهاجعل الإنسان لا ي 

 
 السؤال السادس  : اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين :

 ) الدورة اليومية (   ساعة 24إلى الشرق مرة كل  دوران الأرض حول نفسها أمام الشمس من الغرب .1

 ) محور الأرض ( درجة 23.5خط وهمى يصل بين القطبين مارا بمركز الأرض وينحرف عن الخط العمودى بزاوية  .2

 ( الجاذبية الأرضية)    احدى خواص الأرض أدت إلى عدم الإحساس بالدورة اليومية للأرض حول نفسها .3

 ) تعاقب الليل والنهار (    الدورة اليومية للأرض ساعدت على انتظام الحياةاهم ظاهرة ناتجة عن  .4
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 عن الأسئلة التالية : اجبالسؤال السابع : 
 الأرضيةحول محورها على حركة الرياح على سطح الكرة الأرض اثر دوران  .1

 )  في نصف الكرة الشمالي تنحرف الرياح  )  يمين اتجاها 

 تنحرف الرياح   )  يسار اتجاها  ( في نصف الكرة الجنوبي 

 رغم الدوران الأرضعن  الأشياءلا تنفصل   الماذ .2
  قوة الجاذبية الارضية   بسبب انتظام سرعة دوران الارض * 

 عند دوران الأرض ينجذب اليها كل شيء على سطح الأرض بفعل الجاذبية 

 تدور الأشياء مع الأرض في نفس اتجاهها 

 كانها دون ان تنفصل عنهالذلك تبقى الأشياء في م 

 
 الصحيحة مما بين القوسين : الإجابةالسؤال الثامن : اختر 

 الشمس والقمر ( –القمر  – نفسها –) الشمس   حول.......... الأرضشروق الشمس من الشرق يرجع إلى دوران  .1

 ( الأسبوعية –الفصلية    -  اليومية –) السنوية    الشمس هى الدورة  .......... أمامحول نفسها  الأرضدوران  .2

 جنوب (    -    غرب    –    يسار    -         يمين)    تنحرف الرياح .......... اتجاها فى نصف الكرة الشمالى   .3

 زحل (      –   القمر     –الشمس  –    ) المشترى     الأرضالجاذبية على ........... اقل من الجاذبية على  .4
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 أمام العبارة الخطأ : مع تصحيح الخطأ .× ( ( أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )        السؤال الأول  : ضع علامة )      

 ( )    × ) من الغرب إلى الشرق (    حول الشمس من الشرق إلى الغرب الأرضتدور  .1

 ( )          للأرضتتنوع الحرارة ويتنوع المناخ نتيجة الدورة السنوية  .2

 ( )           تتعامد الشمس على دائرة الاستواء مرتين فى العام .3

 ( )    × ) تساوى الليل والنهار (    يتميز فصل الخريف بقصر طول النهار وطول الليل .4

 ( )        خريف فى نصف الكرة الجنوبىعندما يكون الربيع فى نصف الكرة الشمالى يكون  .5

 

 بم تفسرالسؤال الثاني : 
 العمودية اشد حرارة من المائلة الأشعة .1

 تفقد جزء قليل من حرارتها  *   تخترق مسافة قصيرة من الغلاف الجوي للأرض  الأشعة العمودية 

 حرارةتتركز الحرارة على هذا الجزء فيكون اشد *    تغطى مساحة صغيرة من الأرض 

 تفقد جزء كبير  من حرارتها  *   تخترق مسافة طويلة من الغلاف الجوي للأرض الأشعة المائلة 

  تتوزع الحرارة على هذه المساحة فتكون اقل حرارة*     الأرضتغطى مساحة كبيرة من 

     محددة من كل عام أوقات في الأربعةتعاقب فصول السنة  .2

  يوما  تسمى الدورة السنوية وربع   365دوران الأرض حول الشمس كل     بسبب 

 ثبات ميل محور الأرض بسبب 

 اختلاف درجة الحرارة فى الفصول الأربعة .3

  بسبب اختلاف زاوية سقوط أشعة الشمس على دوائر العرض 

 درجة الحرارة تنخفض اذا كانت الأشعة مائلة    درجة الحرارة ترتفع اذا كانت الأشعة عمودية * 

 العمودية جزءا قليلا من حرارتها الأشعةتفقد  .4

 لأنها تخترق مسافة قصيرة من الغلاف الجوي للأرض 

 ) فصلى الربيع والخريف (       سبتمبر 23مارس و  21فى  الأرضيةاعتدال الحرارة فى نصفى الكرة  .5

  الاستواءبسبب تعامد الشمس على دائرة 

 يونيه 21ارتفاع الحرارة فى نصفى الكرة الشمالى فى  .6

 بسبب تعامد الشمس على مدار السرطان 

 ديسمبر فى نصف الكرة الشمالى 21انخفاض درجات الحرارة بداية من يوم  .7

 بسبب تعامد الشمس على مدار الجدى 

 تفقد الأشعة المائلة  جزءا كبيراً من حرارتها .8

 من الغلاف الجوي للأرض لأنها تخترق مسافة طويلة 

 لأخرمن مكان  الأرضاختلاف درجة الحرارة على سطح  .9

  بسبب الشكل الكروي للأرض ادى الى: 

 من منطقة لأخرىالشمس  هاختلاف زاوية سقوط اشبع 

  تكون مائلة اقل حرارة في منطقة اخرى  تكون عمودية شديدة الحراة في منطقة * 

 الدرس الثالث : فصول السنة
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 الجنوبينصف الكرة  فيحدوق الشتاء  .10
  يونيه 21يوم  نصف الكرة الشمالي فيبسبب تعامد الشمس على مدار السرطان 

 تسمية فصلى الربيع والخريف بالاعتدالين .11
  اعتدال درجات الحرارة   بسبب تساوى طول الليل والنهار * 

 انخفاض الحرارة بشكل دائم عند القطبين .12
  للأرضبسبب شدة ميل اشعة الشمس عند القطبين نتيجة الشكل الكروي 

 

 اذا  يحدث ماذاالسؤال الثالث  : 
 لا تدور حول الشمس الأرضكانت  .1

 عدم تنوع مظاهر الحياه عدم تنوع المناخ*   عدم حدوث ظاهرة تعاقب الفصول الأربعة* 

  للشمسيكون )  صيف دائم   (  في نصف الكرة الأرضية المواجه 

 يكون )  شتاء دائم  (  في نصف الكرة الأرضية الغير مواجهه للشمس 

 دورانها أثناءمائلا  الأرضلم يكن محور  .2

 كانت أشعة الشمس  )  مائلة  (   على بقية أجزاء الأرض*   كانت أشعة الشمس )  عمودية(  فقط  عند دائرة الاستواء 

 ثبات حالة المناخ وعدم حدوث الفصول الأربعة 

 الدوران أثناءثابت الميل فى اتجاه واحد  الأرضم يكن محور ل .3
 كانت جاءت فصول السنة الأربعة بغير ترتبيها 

 يمكن تكرار فصل الشتاء مثلا أو الصيف اكثر من مرة في السنة الواحدة 

 

 السؤال الرابع  : اكمل الجمل التالية 
 المناخالمحاصيل الزراعية نتيجة تنوع  تتنوع .1

 الشمس على مدار السرطان تتعامد عندما  الجنوبىتنخفض درجات الحرارة فى نصف الكرة  .2

 في النصف الجنوبي الخريففى النصف الشمالي للكرة الأرضية ومن شهور فصل  الربيعيعد شهر أبريل من شهور فصل  .3

 
 الإجابة الصحيحة مما بين القوسيناختر السؤال الخامس  : 

 الربيع (      –الشتاء        –الخريف         –      الصيف)  السرطان في فصل ..... في نصف الكرة الشماليتتعامد الشمس على مدار  .1

 الربيع (      –الشتاء         –الخريف            –      الصيف)    فصل ..............  فييطول النهار ويقصر الليل  .2

 الربيع (     –    الشتاء      –الخريف        –) الصيف        ..............تنشط الرياح وتسقط الأمطار خلال فصل  .3

 الربيع (      –    الشتاء     –الخريف            –) الصيف         يقصر النهار ويطول الليل فى فصل ..............  .4

 الربيع (     –الشتاء          –   الخريف     –) الصيف          تتساقط أوراق الشجر في فصل ................. .5

 الأسبوعية  (    –    السنوية    –) اليومية      يوم  وربع تسمى  الدورة ....   365دوران الأرض حول الشمس مرة كل   .6

 ( الربيع     –الشتاء          –الخريف        –) الصيف       تعتدل درجة الحرارة وتنبت أوراق الأشجار فى فصل ........... .7
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 السؤال السابع : ما النتائج المترتبة على كل مما يأتي :
 اختلاف سقوط اشعة الشمس على سطح الارض .1

  الزراعية ل* تنوع المناخ والمحاصي  ادى الى اختلاف درجات الحرارة على سطح الارض 

 الأربعةحدوث الفصول  .2
 تنوع الحياه بشكل عام   تنوع المحاصيل الزراعية*  ادى الى تنوع المناخ* 

 ميل محور الأرض .3

  الأربعةحدوث الفصول 

  الأرضيةاختلاف زاوية سقوط أشعة الشمس على سطح الكرة 

  ) دوران الأرض حول الشمس (  الدورة السنوية للأرض .4

 ( حدوث الفصول الأربعة وتعاقبها كل سنة       ) الشتاء     *  الربيع      *  الصيف            * الخريف 

 اختلاف طول ساعات الليل والنهار*     اختلاف درجات الحرارة في كل فصل 

 على سطح الكرة الأرضيةاختلاف درجات الحرارة   .5

         تنوع المحاصيل الزراعية    *       تنوع المناخ 

 ديسمبر 21تعامد الشمس على مدار الجدى فى  .6

  فصل الشتاء فى نصف الكرة الشمالى* حدوث   فصل الصيف  فى نص الكرة الجنوبى  حدوث 

 مارس على الدائرة الاستوائية 21تعامد الشمس فى  .7

  حدوث فصل الربيع فى نصف الكرة الشمالى  حدوث فصل الخريف فى نصف الكرة الجنوبى * 

 يونيه 21تعامد الشمس على مدار السرطان في يوم  .8

  الشتاء  فى نص الكرة الجنوبى* حدوث  فصل   حدوث فصل الصيف فى نصف الكرة الشمالى 

 سبتمبر 23تتعامد الشمس على دائرة الاستواء في  .9

  حدوث فصل الربيع فى نصف الكرة الجنوبى  حدوث فصل الخريف فى نصف الكرة الشمالى * 

  

 السؤال الثامن  : قارن بين الأشعة العمودية والأشعة المائلة  :
 

 المائلةالأشعة  الأشعة العمودية أوجه المقارنة
 تخترق مسافة قصيرة من الغلاف الجوي للأرض  الاختراق

 تفقد جزء قليل من حرارتها 

 تخترق مسافة طويلة من الغلاف الجوي للأرض 

 تفقد جزء كبير  من حرارتها 

 تغطى مساحة صغيرة من سطح الأرض  التغطية

 ) تتركز الحرارة على تلك المساحة  ) تكون اشد حرارة 

  من سطح الأرضتغطى مساحة واسعة 

   تتوزع الحرارة على تلك المساحة 

 ) تكون اقل حرارة ( 
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 طول الليل والنهار ( –) الفصل المناخي    نصف الكرة الشمالي ونصف الكرة الجنوبي عندما تتعامد الشمس على مدار الجدى من حيث
 

 نصف الكرة الجنوبي نصف الكرة الشمالي أوجه المقارنة
 فصل الصيف  الشتاء فصل  الفصل المناخي

 يطول النهار ويقصر الليل  يقصر النهار ويطول الليل  طول الليل والنهار

 
 قارن بين الدورة اليومية والدورة السنوية للأرض 

 
 الدورة السنوية الدورة اليومية أوجه المقارنة

 دوران الأرض حول الشمس   دوران الأرض حول نفسها ) محورها ( أمام الشمس  التعريف

 الدوران من الغرب إلى الشرق  الدوران من الغرب إلى الشرق  الاتجاه

 وربع  يوم  365مرة كل      ساعة 24مرة كل   الفترة

 تعاقب الليل والنهار                 * الشروق والغروب  النتيجة

 انحراف الأجسام الساقطة      * انحراف الرياح 

 تعاقب الفصول الأربعة 

 

 

 صوب ما تحته خط   : السؤال التاسع : 
 ) دائرة الاستواء (  والخريف دائرة العرض التى تتعامد عليها أشعة الشمس فى فصل الربيع مدار السرطانيعتبر  .1

 ) الشمس (        مرة كل عام محورهاتدور الأرض حول  .2

 ) مدار الجدى (     ديسمبر فى فصل الشتاء 21فى  مدار السرطانتتعامد الشمس على  .3

 ) الربيع (      مارس 21فى كل عام يوم  فى مصر الشتاء يبدأ فصل .4

 ) الربيع (        الخريفيأتى فصل الصيف بعد فصل  .5
 

 

 السؤال العاشر
 ما العلاقة بين زاوية سقوط اشعة الشمس وحدوث الفصول الاربعة  .1

 زاوية سقوط اشعة الشمس تؤثر على درجات الحرارة 

  زاوية سقوط الاشعة وتحدث الفصول الاربعةمع دوران الارض حول الشمس تختلف 
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 : من الأشكال التالية اجب عما يأتيالحادى عشر السؤال 
 

 ديسمبر 21في  مدار الجدىتتعامد الشمس على  .1

 في النصف الجنوبي الصيففي نصف الكرة الشمالي وفصل  الشتاءيكون فصل  .2

 

 

 

 

 يونيه 21في  السرطانتتعامد الشمس على مدار  .1

 في النصف الجنوبي الشتاءفي نصف الكرة الشمالي وفصل  الصيفيكون فصل  .2

 

 

 

 

 

 مارس 21في  الاستواءتتعامد الشمس على دائرة  .1

 في النصف الجنوبي الخريففي نصف الكرة الشمالي وفصل  الربيعيكون فصل  .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 سبتمبر 23في  الاستواءدائرة تتعامد الشمس على  .1

 في النصف الجنوبي الربيعفي نصف الكرة الشمالي وفصل  الخريفيكون فصل  .2
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 (  12 – 11الأسرة )  • الأسر

 سمى عصر الدولة الوسطى  • الدولة الوسطى

 )   العصر الذهبي لمصر الفرعونية  (               الرخاء الاقتصادي ( عصر ) •

 قيام ملوك هذا العصر باستثمار الموارد الطبيعية  ) من اجل النهوض بالبلاد ( • السبب

 الاهتمام بإقامة العديد من المشروعات التي ساهمت بالنهوض بالبلاد في مختلف المجالات •

 تشغيل المناجم والمحاجر*                              النهوض  )  بالزراعة والصناعة والتجارة (  • المميزات

 تقدم الفنون والعمارة والآداب                                            * حفر قناة سيزوستريس •

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 ( 11رقم )  الأسرةملوك  لآخركان وزير  • مميزات الحكم

 ) اعلن نفسه ملكاً على البلاد (   ق . م  2000عام  •

 اهم الأعمال

 (  الاحتفاظ بالعلاقات الودية بينه وبينهممع  )  له      الأقاليماخضع حكام   • الأقاليمحكام  إخضاع

 (   والطاعة للملكفي مقابل الولاء  )     هم سلطات الأقاليمعدم سلب حكام عمل على  •

  ) الجيزة ( فينقل عاصمة الدولة من )  طيبة  (    إلى  )  أثيت تاوى   (   • نقل العاصمة

 ) الشمال والجنوب ( القابضة على الأرضين معناها •

 ( والليبيين الأسيويين)  تأمين حدود البلاد من غارات  • تأمين حدود البلاد

 بلاد النوبة   في(    امنمحات المبجل أسوار   أسس  )  • امنمحات أسوار

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( الدولة الوسطى  ) عصر الرخاء الاقتصادي    - الدرس الثالث 
 

 الملك امنمحات الأول

 اشهر ملوك الدولة الوسطى ) اهم أعمالهم (
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 كان الملك سنوسرت الثالث يمتاز بالآتي  • المميزات

 بالتجارة الخارجية ( اهتمامه   -   عادل الكم الح   -   ةالشخصية القوي)  •

 اهم الأعمال

قناة 
 سيزوستريس  

 ( الأحمرتوصيل نهر النيل بالبحر تقوم بسيزوستريس  ) حفر قناة  •

 عن طريق نهر النيل الأحمراقدم مشروع لتوصيل البحر المتوسط بالبحر  •

  من نتائج القناة

 (  قبرص ( –جزر البحر المتوسط مثل ) كريت  – فلسطين –مع ) سوريا  التجارية  الصلات زيادة  •

 ( حاليا ) الصومال                 مع بلاد بونتالصلات  التجارية  زيادة  •

قمنة  قلعتا
 وسمنه

 ( لتأمين حدود مصر الجنوبية  في جنوب مصر )  (  قمنة وسمنة قلعتي )  دبتشييقام  •

 لمصر من الجنوب الاستراتيجيمنطقة النوبة كانت البعد لان  •

 على الحدود في بلاد النوبة أقامهاعلى لوحة  نقش • نقش اللوحة

 من يحافظ على الحدود فانه ابنى ومن لم يحافظ عليها فانه ليس ابنى •

 

 

 

 

 
 مميزات الحكم

 ( 12)   الأسرةاحد ملوك  •

 يعد من الملوك العظام  ) لا نه حرص على النهوض بالبلاد ( •

 المجالاتنهض بالبلاد نهضة شاملة في مختلف  •

 اهم الأعمال

 أقام سد اللاهون لتنظيم الري والتوسع في الزراعة • مجال الزراعة

 أقام مقياس للنيل عند الجندل الثاني   ) لتحديد المساحات المنزرعة           * تقدير الضرائب ( •

 بنى هرم  ) هوارة  (  في الفيوم • البناء والتشيد

 ) عرف باسم  قصر التيه (                شيد معبد اللابرنت  الضخم •

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الملك سنوسرت الثالث

 الملك امنمحات الثالث
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 تولى حكم مصر ملوك ضعفاء بعد الملك امنمحات الثالث • ضعف الملوك

 قيام الصراعات بين حكام الأقاليم فيما بينهم • الصراعات

 قيام الصراعات بين حكام الأقاليم وبين الفرعون •

 أدى ذلك إلى وقوع البلاد للأطماع الخارجية • النتيجة

 استيلاء الهكسوس على مصر وخيراتها •

 ( 12انتهاء عصر الدولة الوسطى بسقوط الأسرة )  •

 

 

 

 

 ( 17:   13من  )   الأسراتكان في  • الأسرات

 وقعت البلاد تحت حكم الهكسوسبدا هذا العصر عندما  •

 

 

 

 

 عن طريق فلسطين أسياهم قبائل بدوية جاءت من  • تعريف 

 اطلق المصريون عليهم اسم ملوك الرعاة • ملوك الرعاة

 لانهم احتلوا البلاد دون وجه حق •

احتلال  أسباب
 الهكسوس مصر

 بين حكامها والصراع على الحكم ( ضعف البلاد وانتشار الفوضى بسبب ) الفرقة •

  تفوق الهكسوس من الناحية الحربية*                                   كثرة عدد الهكسوس •

 ) مثل    العجلات الحربية ( استخدموا أسلحة حديثة  •

 السير إلى قتال الآخرين وسلب ديارهم وأراضيهمهو  • تعريف الغزو

 على هويته وثقافته رغم تعرضه لكثير من الغزاةالشعب المصري حافظ  • ملحوظة

 

 

 

 
 الاحتلال

 على الدلتا ) شمال مصر ( سيطر الهكسوس •

 الشرقية(شرق الدلتا (    في  )محافظة  أقاموا عاصمة لهم ) مدينة اواريس (  )  صان الحجر في •

 الوسطىتقدموا نحو الجنوب وسيطروا على منف وأقاليم مصر  •

 :سيطروا على البلاد عن طريق السيطرة

 توزيع قواتهم الحربية  *                           بناء القلاع والحصون •

 ( حتى يمنعوا المصريين من قيام ثورة ضدهم)  •

 

 عوامل انهيار وسقوط الدولة الوسطى

 عصر الاضمحلال الثاني

 الهكسوس

 الهكسوس في مصر



 

 ) وليد نصرى (الملازم مرفوعة على صفحة الفيس باسم   (   01226084618   )   وليد نصرىم .  

 الدراسات الاجتماعية الصف الأول و الثاني والثالث الإعدادي -الصف الثالث  الثانوي    -الجغرافيا السياسية 

حة
صف

ال
1

3
 

 

 

 

 *فرضوا الضرائب على المصريين                  المعابد خربوا*            نهبوا الممتلكات • مساوئ الهكسوس

التأثر بالحضارة 
 المصرية

 *تحدثوا بلغة المصريين             لبسوا لبس المصريين*           تلقبوا بالقاب مصرية  •

 رغم تاثر الهكسوس بالحضارة المصرية  • ملحوظة

 صمم المصريين على طرد الهكسوس خارج البلاد ) نتيجة نمو الروح الوطنية ( •

 

 

 

 

 

 

 الكفاح الأمراء
 من حرب التحرير (  الأولىطيبة  ) قاد المرحلة  أمير • سقنن رع

 مات وهو يحارب الهكسوس •

 سقنن رعابن  • كامس

 استكمل قيادة المرحلة الأولى  ) استشهد قبل تحرير البلاد ( •

 ابن سقنن رع  • احمس

 العجلات الحربية (مثل حديثة )  بأسلحةسلح الجيش  •

 حاصر عاصمة الهكسوس ) اواريس (  •

 هزم الهكسوس وطردهم خارج البلاد •

 في حرب التحرير كان لها دور بارز كامس (  – احمس ) والده • اياح حتبالملكة 

 شجعت ابنها احمس على تحرير البلاد بعد استشهاد زوجها ) سقنن رع ( وابنها ) كامس (  •

 بعد تحرير البلاد كانت بداية عصر الدولة الحديثة • ملحوظة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أمراء الكفاح ضد الهكسوس ) حرب التحرير (
 (  17أمراء طيبة الأسرة ) 

 موقف الهكسوس من المصريين وحضارتهم
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 ) سمى عصر المجد الحربى (              ( 20إلى  18من الأسرة  )  • الاسرات

 سبب التسمية
 عصر المجد الحربى

 اهتمام ملوك هذا العصر بتوسيع ملكهمبسبب  •

 الحيثيين ( –خاضوا الكثير من المعارك وانتصروا على الأعداء مثل )  الهكسوس  •

 استطاع الملوك تكوين أول إمبراطورية في التاريخ امتدت خارج حدود مصر ) في أسيا  وأفريقيا ( •

حدود 
 الإمبراطورية

 لنهرين (        ) العراق  حاليا (بلاد  ) ما وراء ا *                         شملت ) بلاد الشام   (            •

 بلاد بونت            ) الصومال حاليا ( •

تعريف 
 إمبراطورية

 دولة كبيرة تسيطر على أراضي وشعوب متعددةهي  •

 بفضل قوتها العسكرية والاقتصادية •

 

 

 

 

 

 
 

 

 مؤسس الدولة الحديثة • الحكممميزات 

 اهم الأعمال

 حقق انتصارات كبيرة على الهكسوس وطردهم خارج البلاد • طرد الهكسوس

 

 

 

 

 سنة ( 20اشهر نساء مصر  ) حكمت مصر اكثر من  • مميزات الحكم

 لم تكن تميل إلى الحرب •

 تميز عهدها بالسلام والاستقرار •

 اهم الأعمال

 تكوين علاقات تجارية مع الدول المتجاورة • العلاقات التجارية

 بهدف : أرسلت رحلتين ) بعثتين ( تجاريتين  إلى بلاد بونت ) الصومال ( • الرحلات التجارية

 جلد الأسود ( -الأخشاب   –الأحجار الكريمة  -العاج   -جلب  )  البخور   •

 معبد الكرنكأقامت مسلتين شاهقتين في  • التشييد والبناء

 بعمل تجارى ( القيام) مجموعة ترسل إلى مكان من اجل  هيالبعثة التجارية  • ملحوظة

 العلاقات التجارية بين الدول توطينيساعد هذا العمل على  •

 ) الدولة الحديثة (  (  عصر المجد الحربى )الدرس الرابع  

 الملك احمس الأول

 الملكة حتشبسوت

 ) اهم أعمالهم ( الحديثةاشهر ملوك الدولة 
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 (  والإدارةالملوك في الحرب  ) اقوى (  من اقدرلا نه )     اعظم ملوك مصر الفرعونيةمن  • مميزات الحكم

 اهم الأعمال في مجال الحرب

 قسم الجيش إلى قلب وجناحين • تقسيم الجيش

 ( الاستباقية واخترع حرب  المفاجأة ) المداهمة  • حرب المفاجأة

   اقدم إمبراطورية في التاريخ أقام • الإمبراطورية

 ثبت حكم مصر في بلاد النوبة • بلاد النوبة

 ) حماية حدود الإمبراطورية المصرية (  ( عسكرية حملة 16وطن نفوذ مصر في فلسطين وسوريا ) بعد  • نفوذ مصر

 قادش في معركة مجدو أميرانتصر على  • معركة مجدو

 ( حاليا ساحل فينقيا ) لبنان)   (  جزر البحر المتوسط  ) فرض سيطرته على   قويا  أسطول بإنشاءقام  • الأسطول

 الإدارةاهم الأعمال في مجال 

 الأقاليم أبناء
 الأسيوية

 ( في مصر  ) يتعلموافي  أسيامن  الأقاليم أبناء إحضار •

 لمصر والانتماءعلى الولاء  يتربواحتى  •

 توطين العلاقات بالملوك وحكام البلاد المجاورة • العلاقات بالملوك

 نشر الثقافة المصرية في بلادهم  *                            الأسيويةالبلاد  أمراءكسب ثقة  • الثقافة المصرية

 الثالث  الملك تحتمس إمبراطوريةتماسك ساعد هذا على  •

 

 

 
 

 مميزات الحكم

 
 عاما ( 16عمره  كان )               امنحتب الثالث أبيهتولى عرش مصر بعد وفاة  •

 نفرتيتيتزوج من الملكة  •

 كان يهتم بأمور الدين والعبادة         ) عكس الملوك الذين سبقوه ( •

 اهم الأعمال 

 أول من قام بالثورة الدينية • الثورة الدينية

 وهو  ) قرص الشمس (   ( أتوناله واحد )  بعبادة ناد  • الاله اتون

 على الناس توزع الخير هى بيدتتخرج منه الأشعة وتناعتقد ان قرص الشمس رمز لإله جديد   •

 (  لأتون) تعنى المخلص                    غير اسمه إلى اخناتون • تغير اسمه

 (  أتون) مقر عبادة الاله                  بناء عاصمة جديدة لدولته ) اخيتاتون ( • العاصمة الجديدة

 الأخرى الآلهة  وكهنةأمون الاله  كهنةثار عليه  • أمونالاله  كهنة

 (  ديانة  أتون   ) بوفاة   امنحتب الرابع انتهت  •

 

 الملك تحتمس الثالث

 ) اخناتون ( الملك امنحتب الرابع
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 خلف اخناتون في حكم البلاد • مميزات الحكم

 ( صغيرا موتهو  ضعفه رغم)      اشهر ملوك الدولة الحديثة يعتبر من  •

 اهم الأعمال 

 ( أمون )  عبادة الاله أعاد • أمونالاله 

 أخرىللبلاد مرة (   طيبة  )  العاصمة أعاد • العاصمة طيبة

 1922اكتشاف مقبرته عام  • شهرتهسبب 

 محتوى المقبرة تدل على عظمة الفن المصري الذى ابهر العالم •

 

 

 

 

 ( 19)   الأسرةاشهر ملوك  • مميزات الحكم

 بعد ثورة اخناتون الدينية (قل  الشام المصري فى  النفوذ لأن)           النفوذ المصري إلى الشام أعاد •

 اهم الأعمال 

 عاما 15استمرت  (     الحيثيين )  خاض معارك ضد • معركة قادش

 اشهر المعارك ) معركة قادش (  •

 انتصر رمسيس الثاني عليهم •

 ( معاهدة سلام في التاريخ أول)    طلب ملك الحيثيين معاهدة مع رمسيس الثاني  • معاهدة السلام

 وقف الحرب بين الطرفين •

 العلاقات الودية بين الطرفين إعادة •

 دولة عليهم  أيفي حالة تعدى  الأخرمساعدة كل طرف  •

 الداخلية بعد المعاهدةتفرغ رمسيس الثاني للأعمال العمرانية  • نتائج المعاهدة

 ( منظمة اليونسكو المعبد من الغرق تذانق )     سمبل ( أبو ) ( معابد اشهرها معبد 6تشييد )  •

 بمعبد الكرنك الأعمدةبهو  إتمام •

 في باريس ( والأخرى بالأقصر) احدها             عدد من المسلات   أقام •

 بين دولتين أو اكثر لتنظيم العلاقات بينهم ( المعاهدة هي ) اتفاق • ملحوظة

 اليونسكو ) منظمة تابعة للأمم المتحدة مسئولة عن التربية والعلوم والثقافة ( •

 

 

 

 

 الملك توت عنخ أمون

 الملك رمسيس الثاني
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 مميزات الحكم

 
 ( 20)  للأسرة الحقيقيالمؤسس  •

 : الفراعنة العظام اخريعد  •

 الليبيين ( –لا نه أزال عن مصر خطرا كبيرا ) شعوب البحر المتوسط  •

 اهم الأعمال 

شعوب البحر 
 المتوسط

 هاجمت شعوب البحر المتوسط مصر  •

  الغربي(  عند مصب نهر النيل   بحريا )                    ( بريا  عند رفح  )   •

 انتصر رمسيس الثالث على شعوب البحر المتوسط •

 هاجمت القوات الليبية حدود مصر الغربية  • الليبيين

 انتصر رمسيس الثالث عليهم  عند ) وادى النطرون ( •

 

 

 

 

 العوامل

 
 تولى الحكم ملوك ضعفاء بعد موت الملك رمسيس الثالث •

 نجح احدهم في الاستيلاء على العرش*                                  الكهنةزيادة نفوذ  •

 ( 20سقوط الدولة الحديثة بعد سقوط الأسرة  )  • النتيجة

 بداية العصر المتأخر •

 

 

 

 

 
 العصر المتأخر

 ( 30إلى  21من  )  شمل الأسرات •

 (  الأجنبيوخضوعها للنفوذ  أدى إلى تعرضها للأطماع الخارجية  )         ساد البلاد الضعف •

 خلصها من النفوذ الأجنبي   (  ابسماتيك الأول(  )  سايس )  جاء أمير •

 العصر المتأخر   ) يطلق على الفترة التي أعقبت سقوط الدولة الحديثة ( • ملحوظة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الملك رمسيس الثالث

 العصر المتأخر

 سقوط الدولة الحديثة
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 مميزات الحكم
 

 سايس مدينة  أميرهو  •

 (  القوة الاقتصادية –الاستقلال  –الحرية )   استرد لمصر  •

 ( 26)  الأسرة أسس •

 اهم الأعمال 

 من مصر ( الآشوريين) جيش قوى استطاع به طرد  أسس • نالآشورييطرد 

 لحكمة منف إقليمضم  • منف إقليم

 التجارة مع المدن الفينيقيةعمل على تنمية  • تنمية التجارة

 

 

 

 

 الملك نخاو
 

 الأولابسماتيك جاء بعد  •

 اكمل مسيرة التقدم في البلاد •

 اهم الأعمال 

 حفر قناة سيزوستريس أعاد • قناة سيزوستريس

 أفريقياللدوران حول  بعثة من الفينيقيينارسل  • البعثات إرسال

 سنوات ( 3 الرحلة  ) استمرت  •

 

 

 

 

 
 الفرس
 

 ق. م (   525غزا الفرس مصر عام )  •

 ( 26قضوا على الأسرة )  •

 ( 30استمر الفرس يحكمون البلاد حتى الأسرة )  •

 العديد من الغزاة مثل : تعاقب على حكم مصر • الغزاة

  (الرومان  –البطالمة  –اليونانيين )  •

 على يد ) عمرو بن العاص (  الإسلاميجاء الفتح  •

 م ( 641عام )  الغزاة هؤلاء  من  مصر  (  عمرو بن العاص)   حرر •

 

 

 

 

 الملك ابسماتيك الأول

 الملك نخاو

 نهاية الحكم الفرعوني
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 أمام العبارة الخطأ : مع تصحيح الخطأ .× ( ( أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )        السؤال الأول  : ضع علامة )      

 ( )            12 -  11 الأسرتينيشمل عصر الدولة الوسطى  .1

 ( )          الحادية عشر الأسرةملوك  لآخروزيرا  الأولكان امنمحات  .2

 ( )    ×  ) القابضة على الأرضين (    كلمة اثيت تاوى تعنى القابضة على البحرين .3

 ( )           ازدهرت الزراعة فى عهد الملك امنمحات الثالث .4

 ( )      نهر النيل عن طريق والأحمريصل البحرين المتوسط  مائيتعتبر قناة سيزوستريس اقدم طريق  .5

 ( )    ×  (سنوسرت الثالث)    قمنة وسمنه قلعتيانشأ امنمحات الثالث  .6

 ( )    ×  (إلى المصريين هأساءو)    احترم الهكسوس معتقدات وعادات المصريين .7

 ( )         السابعة عشرة الكفاح المسلح ضد الهكسوس الأسرةطيبة فى  أمراءقاد  .8

 ( )    ×   (احمس)  العجلات الحربية فى حرب التحرير ضد الهكسوساستخدم سقنن رع  .9

 ( )           انتهى عصر الرخاء الاقتصادي بانتهاء الأسرة الثانية عشرة .10

 ( )      عند وقوع مصر تحت حكم الهكسوس 17إلى الأسرة  13يبدأ عصر الاضمحلال الثاني من الأسرة  .11
  

 بم تفسرالسؤال الثاني  : 
  الاقتصادييطلق على عصر الدولة الوسطى عصر الرخاء  .1

 سمى عصر الدولة الوسطى بالعصر الذهبى لمصر الفرعونية    ) لا نه تميز بالاتى ()   

  الموارد الطبيعية   لاستثمار المشروعات بالعديد من قيام ملوك هذا العصربسبب 

 والمحاجر * تشغيل المناجم     النهوض بالزارعة والصناعة والتجارة 

 حفر قناه سيزوستريس     تقدم الفنون والعمارة والآداب * 

 سمى عصر الدولة الوسطى بالعصر الذهبى لمصر الفرعونية    ) لا نه تميز بالاتى ( .2

  ) تشغيل المناجم والمحاجر*     النهوض  )  بالزراعة والصناعة والتجارة 

 سيزوستريسحفر قناة *      تقدم الفنون والعمارة والآداب 

 عمل امنمحات الأول على عدم سلب حكام الأقاليم سلطانهم    .3

   حتى يضمن الولاء  والطاعة من حكام الأقاليم له 

 قمنة وسمنه قلعتيتشيد سنوسرت الثالث  .4

  منطقة النوبة كانت البعد الاستراتيجي لمصر من الجنوبلان *   لتأمين حدود مصر الجنوبية 

 الذى اقامه الملك  امنمحات الثالث سد اللاهون أهمية .5

 الري والتوسع في الزراعة شئون لتنظيم 

 بناء الملك امنمحات الثالث مقياس النيل .6

          تقدير الضرائب       لتحديد المساحات المنزرعة * 

 ) انتهاء عصر الرخاء الاقتصادى (  ضعف وسقوط الدولة الوسطى .7

  وبين الفرعون قيام الصراعات بين حكام الأقاليم فيما بينهم*  الثالثبسبب ضعف الملوك بعد الملك امنمحات 

 ) وقوع مصر فريسة للأطماع الخارجية مثل ) الهكسوس 

 عصر الرخاء الاقتصادي  )  الدولة الوسطى (   -الدرس الثالث  
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 بناء الهكسوس  القلاع والحصون و  توزيع قواتهم الحربية .8
 حتى يمنعوا المصريين من قيام ثورة ضدهم 

 يعد سنوسرت الثالث اشهر ملكوك الدولة الوسطى .9
  الاهتمام بالتجارة الخارجية  * الحكم بالعدل   نه عرف عنه الشخصية القويةلا * 

 يعتبر الملك امنمحات الثالث من الملوك العظام فى الدولة الوسطى .10
 لا نه حرص على النهوض بالبلاد فى مختلف المجالات 

 ) بسبب (   نجاح الهكسوس فى غزو مصر .11

  بين حكامها والصراع على الحكم (ضعف البلاد وانتشار الفوضى بسبب ) الفرقة   

  استخدموا أسلحة حديثة  ) مثل العجلات الحربية (*    تفوق الهكسوس من الناحية الحربية 

 كثرة عدد الهكسوس 

 ) لا نه ( نجاح احمس فى طرد الهكسوس من مصر .12

 ) حاصر عاصمة الهكسوس ) اواريس ( *    سلح الجيش بأسلحة حديثة ) مثل العجلات الحربية 

 اطلق المصريون على الهكسوس الملوك الرعاة .13

 لانهم احتلوا البلاد دون وجه حق 

  كراهية المصريين القدماء للهكسوس .14

  فرضوا الضرائب على المصريين   *  خربوا المعابد                      نهبوا الممتلكات       لانهم* 

  المصريين من قيام ثورات ضدهمسيطروا على البلاد وقاموا ببناء القلاع والحصون لمنع 

 
 المترتبة على كل مما يأتي : النتائجالسؤال الثالث ما  

 ) أدت إلى  ( فى الدولة الوسطى حفر قناة سيزوستريس .1

  قبرص ( –جزر البحر المتوسط  ( مثل ) كريت  )   (      فلسطين –زيادة الصلات  التجارية  مع ) سوريا 

  بلاد بونت                 ) الصومال حاليا (زيادة الصلات  التجارية  مع 

 ضعف الملوك بعد امنمحات الثالث .2

 وقوع مصر فى أيدى الهكسوس  * انتهاء عصر الرخاء أدى إلى ضعف الدولة الوسطى وسقوطها * 

 الهكسوس معاملة المصريين إساءه .3

 نمو الروح الوطنية لدى المصريين*     كراهية المصريين للهكسوس   

  ضد الهكسوس امراء طيبة بقيادة الكفاحقيام 

 بناء سد اللاهون .4
 أدى إلى تنظيم شئون الرى والتوسع فى الزراعة 
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 ماذا يحدث اذاالسؤال الرابع  : 
 الجيش المصري أسلحةتطوير  فيطيبة  أمراءفشل  .1

 البلاد* ظل الهكسوس ينهبون ويخربون في  لم يستطيع المصريون هزيمة الهكسوس وطردهم من مصر 

 

 لم يتمكن المصريين من هزيمة الهكسوس .2

  فى مصرالدولة الحديثة   قيام* عدم     ظلت مصر تحت احتلال الهكسوس 

 لم يقم سنوسرت الثالث بحفر قناه سيزوستريس .3
 مع جزر البحر المتوسط ) كريت وقبرص (    لم تزيد الصلات التجارية مع فلسطين وسوريا * 

  مع بلاد بونتلم تزيد الصلات التجارية 

 

 كل مما يأتي :  ىتاريخيا عل السؤال الخامس :  برهن 
 الثالثامنمحات شهدت البلاد نهضه شاملة فى عهد الملك  .1

 أقام سد اللاهون لتنظيم الري والتوسع في الزراعة ( فى الزراعة ( 

  *           تقدير الضرائب (أقام مقياس للنيل عند الجندل الثاني   ) لتحديد المساحات المنزرعة 

 شيد معبد اللابرنت  الضخم      ) عرف باسم  قصر التيه (*   )بنى هرم  هوارة    في الفيوم (   فى البناء 

 الهكسوس بمظاهر الحضارة المصرية القديمة تأثر .2

 ا بلغة المصريين (قاموا بالأعمال التالية   ) تلقبوا بالقاب مصرية          *  لبسوا لبس المصريين             *تحدثو 

 بت الملكة اياح حتب مثلا رائعا فى الدفاع عن الوطنرض .3

 ) فى حرب التحرير ضد الهكسوس شجعت ابنها احمس على تحرير البلاد بعد استشهاد زوجها ) سقنن رع ( وابنها ) كامس 

 
 الجمل التالية  اكملالسؤال السادس  : 

 الاقتصاديعصر الرخاء يطلق على عصر الدولة الوسطى  .1

 أثيت تاوى    إلى   طيبة العاصمة من الأولنقل الملك امنمحات  .2
 العصر الذهبى لمصر الفرعونية الوسطىيمثل عصر الدولة  .3

 عاصمة لهم اواريساتخذ الهكسوس مدينة  .4

 عند الجندل الثاني مقياس للنيلكما أقام   ) قصر التيه (   اللابرنتشيد الملك امنمحات الثالث معبد  .5

   النوبةأسس امنمحات الأول أسوار امنمحات المبجل في بلاد   .6

 
 الصحيحة مما بين القوسين الإجابة اخترالسؤال السابع  : 

 سنوسرت الثالث (     –   سنفرو   – امنمحات الأول  -) زوسر           ق . م 2000نفسه ملكا على البلاد عام  ...........اعلن .1

 ( سنوسرت الثالث   –  سنفرو   – الأولامنمحات   -) زوسر           بحفر قناة سيزوستريسقام الملك ...........  .2

  هليوبوليس (    -  طيبة      –   اثيت تاوى     –) منف    عاصمة مصر فى عصر الدولة الوسطى مدينة.......... .3
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 التاليةعن الأسئلة  اجبالسؤال الثامن 

 ( فليس ابنى ولم يولد منى أجلهااما الذى يهملها ولا يحارب من  فانه ابنى وولدى أقمتهاعلى هذه الحدود  التى  أبنائيمن  ان من يحافظ ) 
 من هو الملك الذى نقش هذه الكلمات على اللوحة التى اقامها فى بلاد النوبة .1

  الملك سنوسرت الثالث 

 الملك سنوسرت الثالث أعمالما اهم  .2
 اهتم بالتجارة الخارجية 

 قناة سيزوستريس  ) تقوم بتوصيل نهر النيل بالبحر الأحمر ( حفر 

 قلعتي )  قمنة وسمنة  (  لتأمين حدود مصر الجنوبية دقام بتشيي 

 ما الدروس المستفادة من المقولة السابقة .3
 رفع شأن الوطن فى والإخلاصلابد على كل حاكم الدفاع عن البلاد *        لابد من ان يحافظ كل حاكم على سلامة وامن البلاد 

 

 : اكتب ما تشير اليه العبارات التالية التاسعالسؤال 
 ) قناة سيزوستريس   (  والبحر المتوسط عن طريق نهر النيل الأحمريصل بين البحر  مائياقدم طريق  .1

 ) الهكسوس (  عن طريق فلسطين واطلق عليهم الملوك الرعاه أسياقبائل بدوية وفدت من  .2

 ) غزوة (     الآخرين وسلب ديارهم وأراضيهمالسير إلى قتال  .3
 )سنوسرت الثالث (     نقش على لوحة أقامها على الحدود في بلاد النوبة  .4

 ( سقنن رع)   أمير طيبة  ) قاد المرحلة الأولى  من حرب التحرير (والد احمس و  .5

 )كامس (    الذى استشهد فى حروبه من الهكسوس  لأحمسالأخ الأكبر  .6

 

 صوب ما تحته خط العاشرالسؤال 
 ) احمس (      من طرد الهكسوس نخاو الثانيتمكن  .1

 ) اياح حتب (     ابنها على حرب الهكسوس حتشبسوتشجعت  .2

 ( امنمحات الثالث)      هرم هوارة فى الفيوم سنوسرت الثالثبنى  .3

 ( الأولامنمحات )   بتأمين حدود البلاد من غارات  ) الأسيويين والليبيين ( احمسقام  .4

 

 ما رايك السؤال الحادى عشر  : 
 فى دور اياح حتب فى تشجيع ابنها لتحرير البلاد .1

 ضربت الملكة اياح حتب مثلا رائعا فى الدفاع عن الوطن وحب الوطن 

 ) لأنها شجعت ابنها احمس على تحرير البلاد بعد استشهاد زوجها ) سقنن رع ( وابنها ) كامس 
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 الأعمال التاريخية الشخصية
 (  إلى )  أثيت تاوى (   نقل عاصمة الدولة من )  طيبة -(  11كان وزير لآخر ملوك الأسرة رقم )   امنمحات الأول

 أسس  )  أسوار   امنمحات المبجل  (  

نقس على لوحة أقامها على  -بتشييد قلعتي )  قمنة وسمنة  (    -حفر قناة سيزوستريس    سنوسرت الثالث

 الحدود في بلاد النوبةمن يحافظ على الحدود فانه ابنى ومن لم يحافظ عليها فانه ليس ابنى

 شيد معبد اللابرنت  الضخم                 -بنى هرم  ) هوارة  (  في الفيوم  -أقام مقياس للنيل  -أقام سد اللاهون  امنمحات الثالث

 ( حرب التحريرأمير طيبة  ) قاد المرحلة الأولى  من   سقنن رع

 ابن سقنن رع استكمل قيادة المرحلة الأولى    كامس

 هزم الهكسوس وطردهم خارج البلاد  احمس

 والده احمس كان لها دور بارز في حرب التحرير  الملكة اياح حتب

  شجعت ابنها احمس على تحرير البلاد بعد استشهاد زوجها ) سقنن رع ( وابنها ) كامس 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الشخصيات
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 أمام العبارة الخطأ : مع تصحيح الخطأ .× ( ( أمام العبارة الصحيحة  وعلامة )        السؤال الأول  : ضع علامة )      
 ( )            تميز عصر الملكة حتشبسوت بالبناء والتشييد .1

 ( )           الملكة حتشبسوت رحلتيها البحرية إلى بلاد بونت أرسلت .2

 ( )    × ) بالأمور الدينية (    السياسية والحرب امنحتب الرابع بأموراهتم الملك  .3

 ( )    ×  (تحتمس الثالث)    معركة مجدو فيقادش  أميرانتصر رمسيس الثاني على  .4

 ( )    × (سمبل أبو)معبد   معبد الكرنك من مياه السد العالي انقادساعدت منظمة اليونسكو فى  .5

 ( )    × (ابسماتيك الأول)  منف إلى حكمة إقليممن مصر كما ضم  الآشورييناستطاع الملك رمسيس الثالث طرد  .6

 ( )         30إلى  21من  الأسراتللتاريخ المصري القديم  المتأخريضم العصر  .7

 ( )        استغرقت ثلاث سنوات أفريقياللدوران حول  من الفينيقيين  ارسل نخاو بعثه بحرية .8

 ( )          الرومان (  –البطالمة  –تعاقب على حكم مصر ) اليونانيين  .9

 ( )           عقد الملك رمسيس الثاني اقدم معاهدة فى التاريخ .10

 ( )           ( معابد اشهرها معبد أبو سمبل  6شيد الملك رمسيس الثاني  )  .11

 
 : بم تفسر  الثانىالسؤال 

 يطلق على عصر الدولة الحديثة عصر المجد الحربى .1

 الحيثيين ( –*خاضوا الكثير من المعارك وانتصروا على )  الهكسوس           ملوك هذا العصر بتوسيع ملكهم بسبب اهتمام 

 ) كونوا أول إمبراطورية في التاريخ ) امتدت في أسيا  وأفريقيا 

  ) بلاد بونت ) الصومال ( –شملت بلاد ما بين النهرين  ) العراق 

 يعد تحتمس الثالث صاحب عقلية عسكرية متميزة .2

  اخترع حرب  المفاجأة ) المداهمة و الاستباقية (*     قسم الجيش إلى قلب وجناحين 

   انتصر على أمير قادش في معركة مجدو *     أقام اقدم إمبراطورية في التاريخ 

  حملة عسكرية (  ) حماية حدود الإمبراطورية المصرية ( 16وطن نفوذ مصر في فلسطين وسوريا ) بعد 

 ) قام بإنشاء أسطول قويا    فرض سيطرته على ) جزر البحر المتوسط (    ) ساحل فينقيا ) لبنان حاليا 

 ) لا نه قام بالأعمال التالية ( يعد تحتمس الثالث صاحب عقلية إدارية  متميزة .3

 إحضار أبناء الأقاليم من أسيا في   يتعلموا   في   مصر  ( حتى يتربوا على الولاء والحب لمصر أبناء الأقاليم  ( 

 توطين العلاقات بالملوك وحكام البلاد المجاورة ( العلاقة بالملوك   ( 

 نشر الثقافة المصرية في بلادهم  *    )كسب ثقة أمراء البلاد الأسيوية(    الثقافة المصرية 

 يعتبر الملك تحتمس الثالث من اعظم ملوك مصر الفرعونية .4

 لا نه من اقدر ) اقوى (  الملوك في الحرب والإدارة 

 ) شهرة الملك توت عنخ امون (  يعد توت عنخ امون من اشهر ملوك الدولة الحديثة رغم ضعفه وموته صغيرا .5

  محتوى المقبرة تدل على عظمة الفن المصري الذى ابهر العالم*     1922اكتشاف مقبرته عام 

 الدرس الرابع  : ) الدولة الحديثة ( عصر المجد الحربى
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 ( 20الفراعنة العظام  والمؤسس الحقيقي للأسرة )  اخر يعد الملك رمسيس الثالث  .6

 وهم لا نه أزال عن مصر خطر كبير 

  وهزمهم في وادى النطرون الليبيينتصدى لقوات *   عند رفح وهزمهم  شعوب البحر المتوسط 

 انهيار وسقوط الدولة الحديثة .7

 بسبب تولى الحكم ملوك ضعفاء بعد موت الملك رمسيس الثالث 

 نجح احدهم في الاستيلاء على العرش*       زيادة نفوذ الكهنة 

 إرسال الملكة حتشبسوت الرحلات التجارية إلى بلاد بونت .8

   الأسود (جلد  -الأخشاب   –الأحجار الكريمة  -العاج   -لجلب  )  البخور 

 تميز عصر حتشبسوت بالرخاء والسلام  .9

 كونت علاقات تجارية مع الدول المتجاورة*      لم تكن تميل إلى الحرب 

 ) اهتمت بالتشييد والبناء ) اقامت مسلتين في معبد الكرنك 

 قيام امنحتب الرابع بثورة نادت بعبادة الاله اتون .10

 للدعوة إلى عبادة اله واحد ورفض تعدد الآلهة 

 فى طرد الآشوريين من مصر الأولنجاح ابسماتيك  .11

 استرد لمصر حريتها واستقلالها     لا نه قام بتكوين جيش قوى * 

 اهتمام ابسماتيك الأول بتكوين جيش قوى .12

 حتى  يسترد لمصر حريتها   حتى يتمكن من طرد الآشوريين من مصر * 

 

 السؤال الثالث :  إلى من تنتسب الأعمال التالية 
 ( تحتمس الثالث)    اقدم إمبراطورية في التاريخ و ثبت حكم مصر في بلاد النوبةأقام  .1

 ( توت عنخ أمون)  أعاد إلى عبادة الالة أمون مكانتها وأعاد العاصمة )  طيبة   ( للبلاد مرة أخرى .2

 ( رمسيس الثاني)       أتم بناء بهو الأعمدة بمعبد الكرنك .3

 )اخيتاتون (     نحتب الرابعمدينة أصبحت عاصمة لمصر فى عهد ام .4

 ) احمس الأول  (  مؤسس الدولة الحديثة حقق انتصارات كبيرة على الهكسوس وطردهم خارج البلاد .5

 (  ابسماتيك  الأول)  وعمل على تنمية التجارة الخارجية مع المدن الفينيقيةمدينة ساس  أميركان  .6

 امنحتب الرابع ()   ن الملكة نفرتيتى تولى حكم مصر بعد وفاه والده امنحتب الثالث و تزوج م .7

 ( تحتمس الثالث)    قام بإنشاء أسطول قويا وفرض سيطرته على جزر البحر المتوسط   .8
 

 السؤال الرابع :  صوب ما تحته خط :  
 )تحتمس الثالث (    نفوذ مصر في فلسطين وسوريا رمسيس الثالثوطن الملك   .1

 )الرومان (    641عام  الفرسفتح عمرو بن العاص مصر وخلصها من حكم  .2

 )حتشبسوت (    مسلتين شاهقتين فى معبد الكرنك نفرتيتىأقامت الملكة  .3

  )رمسيس الثالث (     تحتمس الثالثالمؤسس الحقيقى للأسرة العشرين الملك  .4

 )الليبيين (   عند ) وادى النطرون (  شعوب البحر المتوسطانتصر رمسيس الثالث على  .5
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 : اكمل الجمل التالية  الخامسالسؤال 
                    اخناتونوغير اسمه إلى  الشمسوكان يرمز له بقرص   أتوندعا الملك امنحتب الرابع إلى عبادة الاله  .1

 1922عام  توت عنخ اموناكتشف مقبرة  .2

 باريسى قائمة في مدينة وأخر  الأقصرأقام الملك رمسيس الثاني عدد من المسلات ما زالت احدهما قائمة في مدينة   .3

 مصب نهر النيل الغربيوبحريا عند   رفحانتصر الملك رمسيس الثالث على شعوب البحر المتوسط بريا عند  .4

 
 :  اختر الإجابة الصحيحة مما بين القوسين  السادسالسؤال 

 ( الأولاحمس  -رمسيس الثاني     –  الأول  ابسماتيك  –  ) نخاو  السادسة والعشرين الأسرة. ...........الملك ... أسس .1

 ( الأولاحمس  – تحتمس الثالث  – نخاو   –   سنوسرت الثالث) حفر قناة سيزوستريس   .................الملك  أعاد .2

 الرومان (      –    البطالمة       –      الفرس       – اليونانيون  )   ق . م 525. مصر عام ...................غزا . .3

 ( حتشبسوت     –   اياح حتب    –) نفرتيتى   ...........سنة الملكة ... 20تربعت على عرش مصر مدة تزيد على  .4

 احمس(  –تحتمس الثالث      –رمسيس الثاني) إلى الشام مرة أخرى المصرى (  و أعاد النفوذ 19من اشهر ملوك الأسرة  )  .5

 
 : اكتب ما تشير اليه كل عبارة من العبارات التالية :   السابعالسؤال 

 )إمبراطورية  (  دولة كبيرة تسيطر على أراضي وشعوب متعددة بفضل قوتها العسكرية والاقتصادية .1

 )معاهدة  (      اتفاق بين دولتين أو اكثر لتنظيم العلاقات بينهم  .2

  منظمة اليونسكو ()    والعلوم والثقافةمنظمة تابعة للأمم المتحدة مسئولة عن التربية  .3

   بعثه تجارية ()     مجموعة ترسل إلى مكان من اجل القيام بعمل تجارى .4

 ) العصر المتأخر (    ( 30إلى  21فترة أعقبت سقوط الدولة الحديثة شملت الأسرات  )  .5

 
 تاريخيا على كل مما يأتي :  دلل:   الثامنالسؤال 

 عصر حرب وسلاميعد عصر رمسيس الثاني  .1

 معركة قادش ( * انتصر رمسيس الثاني على الحيثيين فى  خاض معارك ضد )  الحيثيين  (    لا نه )   عصر حرب ( 

 ( وقف الحرب بين الطرفين*  )     (  طلب ملك الحيثيين معاهدة مع رمسيس الثاني ) لا نه   عصر سلام 

 لمصر حريتها واستقلالها وقوتها الاقتصادية الأولاسترد ابسماتيك  .2

  ضم إقليم منف لحكمة* لا نه   أسس جيش قوى استطاع به طرد ) الآشوريين ( من مصرلا نه 

  عمل على تنمية التجارة مع المدن الفينيقيةلا نه 

 ) قام بالأعمال التالية (  الملك رمسيس الثاني نهضة عمرانية أقام .3
  ( 6تشييد  ) إتمام بهو الأعمدة بمعبد الكرنك*    ( معابد اشهرها معبد أبو سمبل      

     فى الاقصر  والاخرى فى  فرنسا  ما زالت واحدةأقام عدد من المسلات           

 أقامت الملكة حتشبسوت علاقات تجارية مع الدول المجاورة .4
  بونت ) الصومال ( بهدف :أرسلت رحلتين ) بعثتين ( تجاريتين  إلى بلاد 

   جلد الأسود ( -الأخشاب   –الأحجار الكريمة  -العاج   -جلب  )  البخور 

 



 

 الشيتات مرفوعة على صفحة  الفيس باسم ) وليد نصرى (( 01226084618وليد نصرى ) 

 الدراسات الاجتماعية الصف الأول و الثاني والثالث الإعدادي -الثانوي  الجغرافيا الصف الثالث 
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 اختلفت اهتمامات الملك امنحتب الرابع عن بقية ملوك مصر الفرعونية .5
 لأنه اهتم بالأمور الدينية والعبادة 

 اقام اول  ثورة دينية نادى فيها بعبادة اله واحد وهو اتون 

 عهد نخاو بالكشوف الجغرافية تميز .6
 ارسل بعثة من الفينيقيين للدوران حول افريقيا استمرت ثلاث سنوات 

  المترتبة على كل مما يأتي : النتائج: ما   التاسعالسؤال 
 ثورة اخناتون الدينية .1

 ثار عليه كهنة الاله أمون وكهنة  الآلهة الأخرى 

 لم تستمر العبادة التي دعا اليها بعد وفاته 

 معاهدة السلام بين ملك الحيثيين رمسيس الثاني    .2

 إعادة العلاقات الودية بين البلدين      وقف الحرب بين الطرفين * 

 وهى  :  تفرغ رمسيس الثاني للأعمال العمرانية الداخلية 

  أقام عدد من المسلات                   إتمام بهو الأعمدة بمعبد الكرنك* 

 معركة مجدو .3
 قادش أميرس الثالث على انتصار تحتم 

 معركة قادش .4

  بين الطرفين*   توقيع  أول معاهدة سلام في التاريخ     على الحيثيينانتصر رمسيس الثاني 

 غزو الفرس لمصر .5

  الثلاثين الأسرةاستمروا يحكمون البلاد حتى *    القضاء على الأسرة السادسة والعشرون 

 اهتمام  ملوك الدولة الحديثة باتساع ملكهم .6
 ) كونوا أول إمبراطورية في التاريخ ) امتدت في أسيا  وأفريقيا 

  ) بلاد بونت ) الصومال ( –شملت بلاد ما بين النهرين  ) العراق 

 بحرى فى مصر القديمة أسطول إنشاء .7
 السيطرة على جزر البحر المتوسط   حمايه سواحل مصر على البحر المتوسط من الغزاة * 

 الثاني على الحيثيين فى معركة قادش رمسيسانتصار  .8
 عقد أول معاهدة سلام فى التاريخ مع الحيثيين 

 
 اذا ماذا يحدث العاشر : السؤال 

 الحيثيين أمامهزم الملك رمسيس  .1
 سقوط مصر تحت حكم الحيثيين 

  الثانيالتاريخ بين ملك الحيثيين وبين رمسيس  فيمعاهدة سلام  أوللم تعقد 

 المتوسط من هزيمة رمسيس الثالثتمكنت شعوب البحر  .2
 لم يصبح رمسيس الثالث اخر الملوك العظام*   سيطرة شعوب البحر المتوسط على سواحل البحر المتوسط لمصر  
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 الدراسات الاجتماعية الصف الأول و الثاني والثالث الإعدادي -الثانوي  الجغرافيا الصف الثالث 
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 لم يقم امنحتب الرابع بالثورة الدينية .3
 لم يثر ضده كهنة الاله أمون وكهنة الآلهة الأخرى 

 لم يقم الفرس بغزو مصر .4
  الحكم الفرعونى لمصر * استمرار    عدم القضاء على الأسرة السادسة والعشرين 

 تكوين جيش قوى الأوللم يستطيع ابسماتيك  .5
 عدم طرد الآشوريين من مصر 

 
 

  النتائج ( -معركة قادش من حيث ) اطراف المعركة   –معركة مجدو : قارن بين    الحادى عشرالسؤال 
 

 معركة قادش معركة مجدو أوجه المقارنة
 الحيثيين   -رمسيس الثاني   أمير قادش   -الملك تحتمس الثالث  اطراف المعركة

 انتصار رمسيس الثاني انتصار تحتمس الثالث النتائج

 
 وضح العلاقة بينالسؤال الثاني عشر : 

 منظمة اليونسكو ومعابد أبى سمبل  .1
 العاليمنظمة اليونسكو فى انقاد معبد أبى سمبل من مياه السد  تقام 

 العلاقة بين امنحتب الرابع وفكرة التوحيد .2
    ناد بعبادة  اله واحد ) أتون (        *كان يهتم بأمور الدين والعبادة     أول من قام بالثورة الدينية * 

 

 ما رايك فى السؤال الثالث عشر  : 
 رمسيس الثاني وملك الحيثيينمعاهدة السلام بين  .1

         إعادة العلاقات الودية بين الطرفين      كانت فكرة عظيمة لآنها  أوقفت الحرب بين الطرفين  * 

 أدت  إلى تفرغ رمسيس الثاني للأعمال العمرانية الداخلية فى مصر بعد المعاهدة 

  أقام عدد من المسلات                 *  إتمام بهو الأعمدة بمعبد الكرنك  بناء  معبد أبو سمبل * 

 

 اذكر اثنين من شروط معاهدة السلام بين رمسيس الثاني وملك الحيثيينالسؤال الرابع عشر  : 
 إعادة العلاقات الودية بين البلدين      وقف الحرب بين الطرفين * 

 مساعدة كل طرف للأخر فى حالة حدوث هجوم عليه من الخارج 
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 الأعمال الشخصية التاريخية

 حقق انتصارات كبيرة على الهكسوس وطردهم خارج البلاد -مؤسس الدولة الحديثة   احمس الأول

 أقامت مسلتين شاهقتين في معبد الكرنك -تميز عهدها بالسلام والاستقرار   الملكة حتشبسوت

  أرسلت رحلتين ) بعثتين ( تجاريتين  إلى بلاد بونت 

انتصر على أمير  -أقام اقدم إمبراطورية في التاريخ    -من اقدر ) اقوى (  الملوك في الحرب والإدارة  تحتمس الثالث

 ثبت حكم مصر في بلاد النوبة   -    قام بإنشاء أسطول قويا   -   قادش في معركة مجدو 

غير اسمه إلى اخناتون                    -ناد بعبادة  اله واحد ) أتون (    -كان يهتم بأمور الدين والعبادة           امنحتب الرابع

 بناء عاصمة جديدة لدولته ) اخيتاتون (                 

 ( للبلاد مرة أخرى  أعاد العاصمة )  طيبة -أعاد عبادة الاله )  أمون -اشهر ملوك الدولة الحديثة     توت عنخ أمون

 -أول معاهدة سلام في التاريخ  -معركة قادش انتصر فى  -أعاد النفوذ المصري إلى الشام      رمسيس الثاني

 إتمام بهو الأعمدة بمعبد الكرنك   -     ( معابد اشهرها معبد أبو سمبل 6تشييد ) 

 ( الليبيين –أزال عن مصر خطرا كبيرا ) شعوب البحر المتوسط  -(  20المؤسس الحقيقي للأسرة )   رمسيس الثالث

 –طرد الآشوريين  -  ضم إقليم منف لحكمة    - أسس جيش قوى    -(  26أسس الأسرة )   ابسماتيك الأول

  تنمية التجارة مع الفينيقيين 

 بعثة من الفينيقيين للدوران حول أفريقياارسل  -أعاد حفر قناة سيزوستريس   الملك نخاو

 جاء الفتح الإسلامي على يد ) عمرو بن العاص (   عمرو بن العاص

  ( 641خلص عمرو بن العاص  مصر من أيدى الرمان عام ) م 
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 الصف الأول الإيدادي                                             جتتمايي                       المتميز في الدراسات الا

  54560359010                                                                     د                           سيد خال/ أ
 

  نوفمبرالنموذج الأول لمقرر شهر 

 

 : ......................................الدرجت            : .......................................         اسم الطالب 

 .................................: توقيع ولى الأمر 

 أمامك شكل تخطيطي للكرة الأرضي  أكتب ما تدل يليه الأرقام الآتي  : السؤال الأول

  ...............دائرة  -1

 ...............مدار  -2

 ..............الدائرة  -3

  ...................نقطة  -4

 اختر الاجتاب  الصحيح  مما بين القوسين : السؤال الثاني 

 سطح الكرة الأرضية إلى نصفين متساويين شرقي وغربي.......... يقسم  -1

 (  (مدار السرطان  –خط جرينتش  –مدار الجدي  –دائرة الاستواء ) 

 (الغربي  –الشرقي  –الجنوبي  –الشمالى ) تنحرف الرياح يسار اتجاهها في نصف الكرة الأرضية  -2

 م.ق 2222وزيرا لآخر ملوك الأسرة الحادية العشر و أعلن نفسه ملكا على مصر عام ............ كان    -3

 (   (أمنمحات الأول  –امنمحات الثالث  –أحمس  –تحتمس الثالث ) 

  (نفرتاري –ياح حتب ا –حتشبسوت  –نفرتيتي )بدور مهم في طرد الهكسوس من مصر ... .. قامت الملكة -4

 (البطالمة  –الآشوريين  –اليونانيين  –الفرس ......... ) نجح الملك إبسماتيك في طرد  -5

 ضع يلام  صح أمام العبارة الصحيح  ويلام  خطأ أمام العبارة غير الصحيح : السؤال الثالث 

 )      (الأرض منبعجة عند القطبين ومفلطحة عند دائرة الاستواء                -1

 )      (ينتج عن الحركة اليومية للأرض تعاقب فصول السنة                      -2

 )      (نستفيد من دوائر العرض في تقسيم الكرة الأرضية إلى مناطق حرارية   -3

 )      (شيد الملك أمنمحات الثالث أسوار أمنمحات المبجل ببلاد النوبة            -4

 )      (والسلام                                تميز عهد الملكة حتشبسوت بالرخاء -5

 بم تفسر : السؤال الرابع 

 الأرض ليست كروية الشكل تماما  -1

................................................................................................................................... 

 ينة تونس في التوقيتمدينة القاهرة تسبق مد -2

.................................................................................................................................... 

 انشاء أمنمحات الثالث سد اللاهون  -3

................................................................................................................................... 

 شهرة الملك توت عنخ آمون  -4

.................................................................................................................................... 
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 الصف الأول الإيدادي                                             جتتمايي                       المتميز في الدراسات الا

  54560359010                                                                     د                           سيد خال/ أ
 

  النموذج الثاني لمقرر شهر نوفمبر

 

 : ......................................الدرجت            : .......................................         اسم الطالب 

 : .................................توقيع ولى الأمر 

 أمامك شكل تخطيطي للكرة الأرضي  أكتب ما تدل يليه الأرقام الآتي  : السؤال الأول

  ...............دائرة  -1

 ...............مدار  -2

 ..............الدائرة  -3

  ...................نقطة  -4

 اختر الاجتاب  الصحيح  مما بين القوسين : السؤال الثاني 

 (شمالا  –شرقا  –غربا ......... ) يقدم المسافر ساعته إذا اتجه  -1

 (الدارتين القطبيتين  -القطبين  -المدارين .... ) تتناقص دوائر العرض حتى تصبح نقطة عند  -2

 (سنوسرت الثالث  –أمنمحات الثالث  –زوسر ) بحفر قناة سيزوستريس ........ قام الملك  -3

 (أثيت تاوي  –طيبة  –منف ........... ) كانت عاصمة مصر خلال الأسرة الحادية عشر مدينة  -4

  (عصر الدولة الوسطى  -عصر الدولة الحديثة  -عصر الدولة القديمة ....)اسم عصر المجد الحربي على يطلق  -5

 ضع يلام  صح أمام العبارة الصحيح  ويلام  خطأ أمام العبارة غير الصحيح : السؤال الثالث 

 (    )      الدائرة القطبية الشمالية أصغر من مدار الجدى في الاتساع             -1

 (    )يتعاقب الليل والنهار نتيجة دوران الأرض حول الشمس                      -2

 ( )     الجاذبية على كوكب المشترى مناسبة للحياة                                  -3

 ()       انتهى العصر الذهبي لمصر الفرعونية بنهاية الأسرة الثانية عشر          -4

 ()                              يعد الملك رمسيس الثاني أخر الفراعنة العظام        -5

 أسئل  متنوي  : السؤال الرابع 

  محور الأرض: ما المقصود بـ 

..................................................................................................................................... 

  طول قطري الأرض الاستوائي والقطبيتساوى : ماذا يحدث إذا 

.................................................................................................................................. 

  أبو سمبل االيونسكو ومعبد -1: ما العلاق  بين 

.................................................................................................................................. ... 

 الملك نخاو والفنيقيين  -2

................................................................................................................................... 
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 الصف الأول الإيدادي                                             جتتمايي                       المتميز في الدراسات الا

  54560359010                                                                     د                           سيد خال/ أ
 

 إجتاب  النموذج الأول

 نقطة القطب الجنوبي -4القطبية الشمالية  -3الجدى  -2الاستواء  -1: السؤال الأول 

 الآشوريين  -5اياح حتب  – 4أمنمحات الأول  – 3الجنوبي  -2خط جرينتش  -1: السؤال الثاني 

 صح -5خطأ أمنمحات الأول  – 4صح  -3خطأ الليل والنهار  -2خطأ  -1:السؤال الثالث 

 أطول من القطر القطبيلأن أبعاد الأرض عن مركزها غير متساوية فالقطر الاستوائي  -1: السؤال الرابع 

 لأن مدينة القاهرة تقع شرق مدينة تونس ولذلك تسبقها في التوقيت -2 

 لتنظيم شئون الرى والتوسع في الزراعة -3 

  م والتي تدل محتوياتها على عظمة الفن المصري1222بسبب اكتشاف مقبرته عام  -4 

 إجتاب  النموذج الثاني 

 نقطة القطب الشمالي -4القطبية الجنوبية  -3السرطان  -2الاستواء  -1: السؤال الأول 

 الدولة الحديثة  – 5طيبة  -4سنوسرت الثالث  -3القطبين  -2شرقا  -1: السؤال الثاني 

 خطأ رمسيس الثالث  – 5صح  -4خطأ غير مناسبة  -3خطأ حول نفسها  -2صح  -1:سؤال الثالث ال

خط وهمي يصل بين نقطتي القطبين الشمالي والجنوبي مارا بمركز الأرض ويميل عن الخط  -1: السؤال الرابع 

  2335العمودي بزاوية مقدارها 

 عند دائرة الاستواء ومفلطحة عند القطبينلأصبحت الأرض كاملة الاستدارة ولن تكون منبعجة  -2

 عملت منظمة اليونسكو على انقاذ معبدا أبو سمبل من مياه السد العالي -3 

 أرسل الملك نخاو بعثة من الفينيقيين للدوران حول أفريقيا استغرقت ثلاث سنوات    -4 
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